) i
{ 5 et e

ot
e
P

BIBLIOTHEQUE DE B
PROGRAMMES
FX-702P
CASIO.




BIBLIOTHEQUE DE PROGRAMMES
FX-702P

CASIO.

http://casio.ledudu.com




Comment utiliser cette bibliothéque de programmes

Cette bibliothéque de programmes est un recueil d‘exemples de calculs programmés
pouvant étre effectués sur la calculatrice CASIO FX-702P. Les programmes sont
classés par catégories.

Les exemples de programmes sont donnés sur les pages gauches et droites du livre
ouvert. Dans les pages suivantes vous trouverez des exemples de lecture plus facile
que lorsqu'il s'agit de programmes comprenant de nombreuses opérations. La page
gauche contient le nom du programme, la nature des calculs, les formules et des
exemples complets avec valeurs numériques, sur la base desquelles la manipulation
des touches et I'affichage sont expliqués. La page de droite montre le détail du pro-
gramme, le contenu des mémoires, les points & observer et la description de la tech-
nique de programmation.

Pour exécuter des calculs programmeés, il est d’abord néc=ssaire d'écrire
(de stocker) dans la calculatrice le programme donné sur la page de droite,
en évitant d’'effectuer des erreurs.

Le programme 3 entrer est écrit ligne par ligne. Avant d‘écrire le programme, frapper
dans I'ordre [MODE) (1] CLR ALL [ DEFM pour préparer la calculatrice. Si la
zone de programme utilisée posséde assez de place pour recevoir le programme, il n'est
pas nécessaire d'effectueroog (1) CLR ALL [ (effacement général des programmes).
De méme, si le nombre de mémoires est réglé ainsi, I'opération DEFM (@] [EXg est
inutile (celle-ci sert & ramener le nombre de mémoires 3 26 et le nombre de pas 3
1680).

Aprés avoir effectué les préparatifs ci-dessus, frapper les touches pour obtenir chaque
ligne et presser la touche [EXE) .

P7: 000 STEPS au début de chague programme (par exemple P@: 512 STEPS) indique
le nombre de pas nécessaire 3 chaque programme; il n’est pas nécessaire de I'entrer.
Le nombre total de pas utilisés pour ce programme est indiqué sous forme de total.

Le listing des programmes figurant dans ce manuel a été obtenu a l'aide de la
mini-imprimante FP-10 disponible en option.
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La méthode de lecture de listing est indiquée ci-dessous,

Zone de programme
Nombre de pas

} Ne doivent pas étre écrits dans le programme.

L Aprés avoir introduit chaque ligne, frapper la touche [ .

Il n'est pas nécessaire de frapper la touche d’espacement entre le

) ] numéro de ligne et la premiére instruction.
Numéro de ligne

Sauf & I'intérieur des " dans l'instruction PRT, il n'est pas nécessaire de
frapper la touche pour créer des espaces dans le programme.

Une fois que le programme a été introduit dans la calculatrice, vous
pouvez exécuter des calculs programmeés.

Lors du calcul programmé, les touches sont frappées dans I'ordre de haut en bas, a la
partie inférieure de la page de gauche. On y trouve également I'affichage des résultats
si les valeurs numériques données en exemple sont utilisées. Aprés avoir vérifié
I'affichage, exécuter les calculs avec les données utiles,

S'il n'y a pas d'indication dans la colonne de manipulation des touches et qu'il Y a une
valeur dans la colonne d’affichage, ce dernier changera automatiquement (WAIT
dans le programme ou déclaration alphabétique de plus de 21 caractéres).

En raison de leur nature, ce n'est qu'exceptionnellement que les programmes de cette
bibliothéque peuvent étre directement appliqués. lls sont congus pour servir de quide
pour la composition de programmes correspondant exactement aux calculs qu’on
désire effectuer. La colonne droite de la page de droite montre le contenu des registres
de mémoire. Les points importants sont donnés en bas sous forme de remarques.
Priére de s’y reporter pour effectuer des changements partiels ou pour comprendre la
technique de programmation. '

—

REMARQUE

Les programmes de cette bibliothéque peuvent étre utilisés librement sans
autorisation, étant toutefois entendu que la société décline toute responsabilité
pour tout préjudice ou dommage résultant de Iutilisation de ces exemples.
Cette bibliothéque de programmes est sujette & modification ou addition sans
préavis.
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Analyse de facteur premier

No.

Mathématiques—1

Description

Les facteurs premiers d’entiers positifs arbitraires sont sélectionnés.

Pour 1 < m < 10" ?, les nombres premiers sont sélectionnés
en commencant par le plus petit. Quand “END" est affiché,
le programme est fini.

< Approche >
m est divisé par 2etd=3,5,7,9, 11, 13 .. . (tous les nombres
impairs) dans cet ordre, et la divisibilité est déterminée. Quand
d est un nombre premier, m; = mj_ j/d est supposé, et la division
est répétde jusqu'a ce que \/m; +1 Z d.

Exemple

<Ex.1>

119=7x 17

<Ex.2>

1234567890 = 2x3x3x5x3607x3803

<Ex.3> )
987654321 = 3x3x17x17x379721

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante

Operation d’entrée

http://casio.ledudu.com

Inat | Opsextn d s Affichage Remarques | Inst. | Opération d'entrée Affichage Remarques
(mooe] (3] 11 3803
1 ? 12 @ | END
2 11988 | 7 13 ?
3 17 _1_4 98765432168 | 3
4 END 15 cont] | 3
5] conr) | ? 16 17
© |123456789068 | 2 17 17
7 ) | 3 18 eov) | 379721 Sy
8 3 19 ) | END
9 5 20
10 ) | 3607 ppres environ | o1
1




Programme pour
Analyse de facteur premier

Programme Contenus des mémoires
(1 CLRALL Y DEFM @) mi
d
Jmit 1

Total 174 pas

N= x| = <|lc3|lwv iz odoz2Z2rR = zoHmola|w|=

Note

Lorsque la division est terminée sur ligne 110, Ex)) 2512549139+ 2141 =1173539.9995 . ..

les valeurs numériques résultantes sont a
nouveau vérifiées sur ligne 130 pour qu’elles it

sont bien des nombres premiers. Ceci permet

iz ; - i
d’éliminer des erreurs dues a l'arrondisse- Arrondi & 1173540
ment des hombres par la calculatrice.
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Plus grand commun diviseur

No.

Mathématiques—2

Description

La division générale Euclidienne est utilisée pour déterminer
le plus grand commun diviseur de deux entiers a et b,
Pour lal, Ibl < 10°, les valeurs positives sont prises comme < 10'°,

< Approche >

ng = max (lal, |b[)
ny =min ([al, |b])

Si ng = 0, le plus grand commun diviseur (c) sera alors ng.j.

@Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Exemples
Exemple 1 Exemple2  Exemple 3
a=238 a=23345  a= 522052
b= 374 b=9135  b=3208137866
ALORS =34 c=1015  c=998
[0 o i sileg Affichage Remarques | inst.| Opération d entree Affichage Remarques
=) 1
1 INPUT<A>»? <Ex.D> 12
2 23889 | INPUT<{B>? 13
32 37469 | <C>=34 14
4 cont) | INPUT<A? <Ex.2> 15
5 2334568 INPUT<B>? 16
6 91358 | <C>=1015 17
7 INPUT<A>? {Ex%3 18
8 52295281 | INPUT<B>? 19
S 320813786680 | <C>=998 20
10 21
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Programme pour

Plus grand commun diviseur

Programme Contenus des mémoires
(A1) CLRALL g DEFM @B a_
b [

Total 129 pas

P2 )
= & Py
P2k (ﬂk 2 T k1

N« s <|an|lnmod oz 2rRlw—~Zla|m g alm| =

Note

—http:/lcasio.ledudu.com




FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Conversion décimal < base n (n =2 39)

No.

Mathématiques—3

Description
Ce programme convertit la notation décimale en base
n et la notation en base n en notation décimale. n est
pris de 2 2 9. Entrée et réponse sont limitées a des
entiers positifs ne dépassant pas 10 chiffres.
Exsm_pjgs

Exemple 1

En notation binaire, le décimal 11 s'exprime par . , . , .
En notation binaire, le décimal 1000 s'exprime par . . .

1011
1111101000

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

http://casio.ledudu.com

Exemple 2
En notation décimale, le binaire.1011 s’exprime par... 11
En notation décimale, le binaire 10111 s‘exprime par . . 31
Exemple 3
En notation décimale, le nombre 3214241 base &
SeXPrimepar . ... ... ... 54321
o . r = I < - -
Inst. Ope;:“:;’n:ée;tree Affichage Remarques | Inst. Opedr:tl::n:;;tree Affichage Remarques
(moog) [©) 11 268 | X?
1 1:(16-N) 2:(N-10)|<Ex.1> 12 101188 | (2-10) 11
2 @ | N? 13 1: (16-N) 2: (N-10)
3 288 | X7 14 @ N?
4 1168 | (16-2) 1011 15 289 | X?
5 onl | 1:(10-N)  2:(N-10) 16 1111168 | (2-10) 31
6 @ | N? 17 1:(10-N) 2:(N-10)|<Ex.3>
7 288 | X? 18 @ | N?
8 100088 | (10-2) 1111101000 19 S5E8 | X7
9 1: (10-N) 2:(N-10) |<Ex.2> 20 321424189 | (5-10) 54321
10 @ | N? 21
5




Programme pour

Conversion décimal < base n (n=239)

Programme

Contenus des mémoires

(MooE) (1) CLRALL.EY DEFM O)xg

n 10

Total 293 pas

10 »

x{multiplicande ou dividende)
Réponse

Partie entiére du quotient

Déterminaison de [10—n]n—10]

Comptage de chiffres

&L

WIN(=< =< E <|lalHuxo"goz|Z|r=R o —lzlob e galwl=

3 | Function KEY

MNote
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Calcul de reste

No.

Mathématiques—4

Description e Entrer le programme écrit sur la page suivante,
Ce programme détermine le quotient (partie entiére de
la réponse) et le reste qui résultent d’une division.
Exemple
100+ 7= 14 reste 2
250+ 11 = 22 reste 8
L Rt fads Affichage Remarques | Inst. | Opéiation d'entrée Affichage Remarques
(=] 11
1 A/B...A? 12
2 10088 | A/B...B? 13
3 7e9 | 14, .2 14
4 A/B... A? 15
5 2508@ | A/B... B? 16
6 1189 | 22,,.8 17
7 18
3 19
9 20
10 21
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Programme pour
Calcul de reste

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALLE9DEFM O)&9

Total 64 pas

Ni=<|X|=|<|CHuni=mo" oz 2|r=l«—|ElaHmigoa|w| =

MNote
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FEVILLE DE PROGRAMME CASIO
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Programme pour No.
Calculs de polynome Mathématiques—5
Description e Entrer le programme écrit sur la page suivante
~ Ce programme trouve f = anxft +a,_;xn—I + ..
a,X +ao quand X est un nombre réel. Toutefois, pour a,
a a,, certains nombres réels x sont négatifs, si bien
que x¥ ne peut pas étre utilisé. La formule f ) est par
conséquent transformée comme suit et les calculs sont
faits.
f(x)=]'(((an XXl tapJ) XX +ag2) XX+ oo + 2, } X X +a,
Exemple
fx)=13x7—9x® +12x? —4x3 +3x+5
f14)=178961
F12.6)=6156.054687
19)=1.1198456161°
Inst. Opé;:ﬂ:;ln:'éﬁtrée Affichage Remarques | Inst. Opédr:ﬁ::nﬂ'ée;trée Affichage Remarques
(ooe) (©) 1 469 | F (4) =178961
1 FFI | N? 12 X?
2 7B | A7? 13 2,569 | F (2, 5) =6156. 054688
3 1368 | A67 14 cont) | X7
4 —OBg | AR? 15 1969 | F(19) =1. 1198456161
&} oEg | A47 16 19) =1. 11984561610
6 1288 | A3? 17
7 —4F9 | A27 18
8 oes | A17 19
9 3e€ | Ap? 20
10 568 | X? 21
9




Programme pour

Calculs de polynéme

Pregramme

Contenus des mémoires

(A CLRALLEIDEFM @)ig

Total 131 pas

N—<><5:<C'—]UDDU.D”UOZEF>¢°—MEO’TJFJCJOUJ%>

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Permutations et combinaisons

No.

Mathématiques—6

Description

® Permutations (Programme PO)
A partir de chaque n différent, le nombre de permutations
simple série formées par |'extraction de chaque r est
_ nl
nPr =T (n=r).
® Permutations circulaires (Programme P1)
Le nombre de méthodes de placement de chaque n différent
dans une boucle est (n—1)! (» < 70),

@ Permutations répétées (Programme P2)
A partir de chaque n différent, avec I'extraction répétée du
méme nombre permise, le nombre de permutations formées
par I'extraction de chague r est n* (n < r est permis).

® Permutations dans lesquelles les mémes nombres apparaissent
{Programme P3)
Quand & chaque n correspond une unité P identique, une unité
q différant de p idendigue, une unité r différant des deux
précédentes identique . . . . le nombre de permutations pouvant
étre faites 4 partir de tous les n est alorsde __n! __

Irl...
@ Combinaisons (Programme P4) plale;

A partir de chaque n différent, le nombre de combinaisons
produites pour chaque r est

nCr =%_r_ (avec nCn = 1 et nC, =n).

@ Combinaisons répétées (Programme P5)
A partir de chaque n différent, avec I'extraction répétée du
méme nombre permise, le nombre de combinaisons formées
par l'extraction de chaque r est
nHr = p4; Cr.

(pHg+tr .....

nj

e Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Exemples
1. Trouver ,P et ,P,.
2. Trouver les permutations circulaires pour 6 et 7.
3. Déterminer une méthode de classement de 3
unités de A, 2 unités de B et 1 unité de C dans
un seul rang.
4. Trouver ,,C, et ,C,.
Inst. Opetd:b::n:eztrée Affichage Remarques || Inst. OPé;:ﬁ::nf‘;:"ée Affichage Remarques
(ooe) (©) 1 <N=0>=0? <Ex.3>
1 N=? (Ex.I5 12 3@ | <KN=3>=1?
2 769 | R=? 13 209 | <{N=5>=10?
3 58 | 7P5=2520 14 168 | <(N=6>=60?
4 cont) | N =7 15 N=7? Ex.4>
5 768 | R=? 16 1888 | R="?
5] 68 | 7P6=5040 17 469 | 18C4=23060
7 BE | N=? Ex.2> 18 N=?
8 689 | (6-1)!=120 19 1869 | R=7
9 N? 20 788 | 13C7=31824
10 788 | (7-1)!=720 21
iy

http://casio.ledudu.com




Programme pour
Permutations et combinaisons

Programme Contenus des mémoires

(A CLRALL B8 DEFM ©)E%

<|CFu @Yo Z2Z2r R lw|—~Tlo|Himlg oo

=
=

N[~ | <

Total 446 pas

Note

Les programmes P8 et P9 sont utilisés comme
sous-programmes de PO, P2, P4 et P5.

12
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Nombres complexes Mathématiques—7 -1
Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
> e A ri= vV xi+vy? B,=tan"£_:
Z3=X2F V2 e = Vxi+yl, 92=tan“i_z
1.Somme et différence — [Po)
zitza= (x4 x0) + iy, + vy)
21—z= (X, —x3) +ily,—v,)
2. Produit — [PQ)
% 2K e s X2 = RE610 = tRx cost) (R % sing) ‘?z;::;’;:::::g: }
3. Quotient — [PQ)
Z_lz _:zL eilar—8,) :{%X cos(e,fe% 3 ,{% x Sin[e,—eil}
4. Puissance né'“e G
Z0 =" g0 = (10 x cos pB) +i(r" x sin nd)
5. Racine néme — [P7]
Yz=Yretr=(Yr xcosA) +i{{/r xsinA)
A=t 3B0 ¢ k-01,2......0-10
Il y a autant de solutions que de “n"(k =0,1,......,n—1)
Exemple
2,=2+/3i zy+2z, =6+0.732 {z,)® = —118 —53.693i
z=4—i )_) 2y—2, = =2+ 2.732i (z,)"= —1.524 —0.568{
ZyX 2, =9.732 +4,928i 1.524 + 0.5681
Inst. cpé;:ﬁ;:nﬂ:;"ée Affichage Rerharques | Inst.| OPéfation d'erntrée Affichage Remarques
(Mooe) (O] 1 @ | (X)=9.732050807 +
1 X1? 12 4.92820323
2 268 | Y1? 13 X?
3 F&33e8 | X27 14 289 | Y?
4 4B | Y27 15 FE388 | 1:(TN)2:(11/N)3:END
5 —168 | 1: (+—)2: (K)3: (/) 16 N? '
6 (+) =6+ 17 568 | (15)=—118+
7 0. 7320508076 18 —53. 69357503
8 o) | (—)=—2+ 19 Suite a la page suivante.
9 2. 732050808 20
10 e [ 1: (+—)2:(X)3:(/) 21
13
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Programme pour

Nombres complexes

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALLE9 DEFM [O)f®

Note

Total 6840 pas

N|=< x| gl <|la|3|o|njo|v|o|z|2|m =]« |=|z]a]xu]wlo[alw =

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Nombres complexes Mathématiques—7 -2
- ’ [ o :
Opération d’entrée 4 i Opération d’entrée "
Inst. prit s Affichage Remarques | Inst. de données Affichage Remarques

o) | 1:(TN)2:(11/N)3:END
@ | N?
208 | (11/2) =—1. 524098309

11/2) =—1. 524098309 +

—0. 5682214846

(11/2) =1. 524098309

11/2) =1. 524098309 +

CONT

0. 5682214846

5(.000|=4030'|J:wr\3—~

11

12

13

h—
@
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Programme pour

Nombres complexes

Programme

Contenus des mémoires

CLRALL Y DEFM Q)8

Note

N*<><€<.'C?*%U3:U@“UO'ZZI"?§'L~'—*IO*11MDOCU>

http://casio.ledudu.com
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FEUVILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Transformations de coordonnées

No.
Mathématiques-8

Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

y

A
-J"-“?---::;,*:\\P (x, ¥) =Px’, )
b x' POEV] —~ Bt
:: x" = {x-xq) cosa+ (y—yo) sina
g ; ¥ = (y—yo) cosa— (x—x,) sina

(0,0) | =

Exemple
P (55) = x,,¥,) = (3, 2)/a= 20°
quel est P {x’, )7
fina]| OpEEin ks Affichage | Remarques | Inst.| OPération d'antrée Affichage Remarques

(=) 11
1 X7 12
2 568 | Y? 13
3 568 | X7 14
4 3B | Yo? 15
5 208 | A? 16
6 2088 | X1=2.905445672 17
7 Y1=2.135037576 18
8 19
9 20
10 21

17
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Programme pour

Transformations de coordonnées

Programme Contenus des mémoires

(Moog) (1) CLRALL @8 DEFM [O@)B% 2]
U
Xo
Yo
a

Ly

y—Y,

Total 90 pas

Ni=|® =S| <|gs|rn|m|ov oz 2 E| =l ~lToHE|lgo| s>

Note

__http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Déterminant d’ordre quatre

No.

Mathématiques-9

Description e Entrer le programme écrit sur la page suivante.
T S
ay  ay ey an
Res
ay, @y 4y ay
aal Qg L) Qg
= (@112 — @120y ) (033040 — Q34 @a3) + (@30 —aq ags) (@3;G48 — A34a47)
ta1182 — 12021 ) (@32043 — a33aa2) + (@122 — a13032) (31 0as — A3404;)
(@b — a12824) (@31043 — @330a1) + (213094 — Q14a23) (31042 — A3304a;)
Exempls
2 0 3
-1 2 —1 1
A= =13
0 1 0 -2
1 -3 2 1
it | PoERton Usirie Affichage Remargques | Inst, | OPeration d'entrée Atfichage —
(ooe) (@) 1 —188 | (3,3)?
1 FED | (1,1)? 12 0@8 | (4,3)?
2 268 | (2,1)? 13 269 | (1,4)?
3 —1E | (3,1)? 14 388 | (2,4)?
4 o0& | (4,1)? 15 188 | (3,4)?
5 188 | (1,2)? 16 —268 | (4,4)?
6 0B8 | (2,2)? 17 168 | A=13
7 268 | (3,2)? 18
8 189 | (4,2)? 19
9 —3@ | (1,3)? 20
10 168 | (2,3)? 21
19
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Programme pour

Déterminant d'ordre quatre

Programme

Contenus des mémoires

CLRALLE&DEFM (B)ig

Total 288 pas

N|i= =S8 lnimlolg|lo|zlzit| =« —zalbdoiolalx|=

Note

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Equations linéaires a trois inconnues Mathématiques-10
Description eEntrer le programme écrit sur la page suivante,
ayx+b¥+cz=d, (1)
BX+¥bV+cz=d, _ (2)
asx +b3) +c3z=d; (3)
d; b, ¢ a; dy c
d, b, c, a, d; c,
- di by ¢ .- a; dy c; L b _aé:_b]y
a; by ¢ a, b ¢
a; by ¢ a; by ¢
as by ¢, a3 by ¢
Exemple
X + y+z=6
2x+2y+z=9
—x+ y+z=4
Inst. oméztd”:nﬂ:;sﬂm Affichage Remarques | Inst. Opédrzt::"g;e;trée Affichage Remarques
O 1 18 | C?
1 (1)A? 12 189 | D?
2 18 | B? 13 489 | X=1
3 19 | C? 14 coNT] | Y =2
4 18 | D? 15 ton) | 7 =3
5 6E8 | (2) A? 16
6 2B9 | B? 17
e 2/ | C7 18
8 1 | D? 19
9 988 | (3) A? 20
10 —1E9 | B? 21

bo
[
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Programme pour

Equations linéaires 3 trois inconnues

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALLEYDEFM @Ew

Total 396 pas

Ni=<|><|FH <|cH|wm oY oz ZrR = ToHmoalw >

Note

22



FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

< Organigramme >

v Y

X

Fy = LA = o

Xn sera prise comme solution approximative

sil Xpe1—x, 1 < €.
fix)=ax*+bx’+ cx +d

> 10 + 20 Calculer deux fois f{xn) et f{xn + h).

Programme pour __ pasalution d’une équation du troisiéme degré Ne. L
par la méthode de Newton Mathématiques-11
Description ® Entrer le programme écrit sur la page suivante.
fix)
flxn)
X, =X et
R )

3% Calculer f'{xn) et X, ,.
Afficher le résultat.— 100 Entrer un autre jeu de x, et h.
NON
60
Flx)=x+x?—x—1
Xo=0,€0=1x10"7,h=0.01
Inst. oﬁégti;:n:';:ﬂée ' Affichage Remarques | Inst. Uﬁiﬁ::nm"* Affichage Remarques
(=]} 1
1 A? 12
2 169 | B? 13
£ 189 | C? 14
4 —1 | D? 15
by —1838 | E0? 16
6 1é—768 | X0? 17
7 288 | H? 18
8 0.018 | X=1.00000002 fprés environ || 1g
9 20
10 21

Do
W

ht

T
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Programme pour

Résolution d’une équation
par la méthode de Newton

du troisiéme degré

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALL 9 DEFM @8

Total 177 pas

a
b
63

d

Igﬁ’J}Hrh

h

b

f (Iﬁ) —Xn+1

S )= f ()

€p

N'-<><1E<CJ'-]CESUJD"UOth“7€L1HIﬂ"UmUGUJB>

Note
Si “—" reste affiché perpétuellement, I’approxi-
mation ne converge pas car le point de départ
X, est erroné. Appuyer sur @@ , changer la
valeur de x, et répéter I'opération 2 partir de
I"instruction 1.

ttp-//casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

racine

fixt=x3+x%~x -1

a=0, b=2 (fl0)<0, f12)>0)
€ =0,00001 (e: précision)

Obtenir une solution approximative de

fix)=0

Note: Entrer f{x) comme sous-programme P1.

Programme pour  pesolution d’une équation par la méthode du May L ‘
point milieu Mathématiques-12 ;
|
Deu:riptinn e Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Supposons f(x) soit continue dans [a, b], fla) < 0 et f(b) > 0.
Il v a alors une solution de f{x) =0 dans [a, b].
fix)
< Qrganigramme > Point milieu
Départ
] ¢
0
Entrera, b
ete
H CI Racine
NON
Exemple

Inst. Opérd:ﬁ::ni::rée Affichage Remarques || Inst. OPé;:ﬁ::n:;e;trée Affichage —_

11
1 R | A? 12
2 08 | B? 3
3 280 | E? "
4 | 0.0000168 | X=0.9999923706 | "] 15
e 16
= 17
i 18
g 19
- 20
10 =
25
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Programme pour

Résolution d’une équation par la méthode du

point milieu

Programme

Contenus des mémoires

(wooE) (1) CLRALL @9 DEFM [O)&)

Total 128 pas

Ni=<[>= Z|<|gH|nmo("ozZ2rR v ~zloHmiglalw| >

MNote

Lorsqu’on écrit le sous-programme de flx}, ne
pas utiliser x¥ si f{x) = 0 a une racine négative.

http://casio.ledudu.com
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Programme pour
Intégrale définie par la régle de Simpson

No.
Mathématiques-13

Description

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

b ]
1= [ [lx)dx :%{}’0 +A4(yitys +.. .+ Vam-y) +2(y, +ya+-- ',Vzmq)‘*‘}’zmj

a
b—a
2m

h=

Le coté droit de I"équation ci-dessus peut étre transformé comme suit.

h m
I =T‘{)’0 + Z| 2.1+ 2vz)) _)’zm}
=

Supposons que =
upp! que f(x) X241

Exemple 1 a=0,b=1, 2m=10

1
[=J
0

a=2,b=5 2m=20

I fs !
= 2
> ol

?_1—1 dx =0.785398152

Exemple 2

dx = 0.266252676

Irpas.| it diontse Affichage Remarques | Inst, | Opération dentrée Affichage Remarques

(=)} i
1 Ffg | A? <Ex.1» 12
2 08 = B? 13
3 168 | 2M? 14
4 10688 | T=0.7853981535 15
5 A? <Ex.2> 16
6 26® | B? 17
7 568 | 2M? 18
8 2088 | 1=0.2662526769 19
9 20
10 21

27
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Programme pour

Intégrale définie par la régle de Simpson

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALL @9 DEFM ©)8

a

Note

Total 166 pas

b

2m
p=0—u

Zm

minombre de répétitions)

N'-<><$E<IC'—]CO?J,O"UOZZI“IX°—H—IC}’TJETJUOW>

28
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Programme pour  pscolution d’équation différentielle ordinaire du | N° L
premier ordre par la méthode de Runge-Kutta Mathématiques-14
Description ®Entrer le programme écrit sur la page suivante,
dy _
Résoudre s fx, ¥
sous la condition initialedex =x, ety = y,.
Supposons que # soit la longueur d’un pas sur |'axe des x.
Xiizy B Xpt:h (r=0,1,2.--.. )
ky=h- f(‘xn:’yn)
h k
ko= b Pl g it g |
h k
ks =h-flen+ =, ynt T’ )
ka=h-flxp+h yy+ ks3)
ky +2ky +2k3 +k
y!h 1 = yn + ' 2 6 2 E
Exemple
dy _ 3y
Résolvons T i
sous la condition initiale de x, =0ety, = 1avech =0,1.
Inst. Ope;:n::n:;e;trée Affichage Remarques | Inst. Opéézﬁ::n:;e;ﬁée Affichage Remarques
(=]} 11
1 X0? 12
2 0eg | YO? 13
) 1p9 | H? 14
4 0.1p9 | X1=0.1 15
5 Y1 =1. 330983302 16
6 X2=0.2 17
7 Y2=1.727964302 18
8 X3=0.3 19
9 e | Y3=2.196942675 20
10 21
29
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Programme pour Ré&solution d’équation différentielle ordinaire du
premier ordre par la méthode de Runge-Kutta

Programme Contenus des mémoires

(A)CLRALL @) DEFM O)fxg

Xo—>Xn+1

Total 217 pas

Yo™7Yn+1

h

Xn

UYn

k1

ez

k3

ka

e

T
N’<><é<<:ﬁmzu.o~uozera~:mmmwow>

Note

Ecrire la valeur de f (x, ¥) dans P1, avec x
en registre D et ¥ en registre E.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour F . 5 No.
onction Bessel de la premiére sorte et L
d'ordren Mathématiques-15 ’
Description e Entrer le programme écrit sur la page suivante.
v k 1 x
=2 (qy— v X \2k+n
) = e Y T Ty 2
2
X"k
VS i S
2 k=0 kI (k+n)!
Exemple 1 Exemple 2
Calculer J, (2,5) Calculer J; (1,1)

Inst. Opészﬂ:;‘nf:;“ée Affichage Remarques | Inst. Opéézﬁ;;‘n‘:‘;e:'ée Affichage Remarques
(o)) (©] 11
1 Fikd | X? Ex.1> 12
2 2,569 | N? 13
3 36 | J3(2.5)=0.2166003 |/resewiron | 14
4 (2.5) =0. 2166003911 15
5 X? Ex.2> |16
6 1.189 | N? 17
¥ 568 | J5(1.1) =3.9870988 |Aprésenviron | 1g
8 .1)=3.987098831¢ —04 19
9 20
10 21

w
—
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Programme pour

Fonction Bessel de la premiére sorte et

d’ordre n

Total 205 pas

Programme
(A CLRALLE®DEFM @)&g
]

Contenus des mémoires

NH]

Comptage de /

A,}.k =

k!

n‘-q s U’o w!>

(k+n)!
pr

kI (k4 n)!

Vérification de Sn=Sy.

N~<NE<C'—3m:U.D“UOZZt—'N¢—-(*—'El

Note

Jn {x) est efficace pour x petit et positif,

http://casia.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No,
Conversion A< Y Electrotechnique-1
Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
. b
R4
Rs
—_—
— Re
[
1 A=Y 2) ¥ = A
R, = iR g = RaRs + RsRe + ReRy
£ Ry + Ry + Ry ! Rs
L R, - R; R, = R4Rs + RsRg + Ry Ra
’ Ri + Ry +Rj : Re
R, = R; - R, R. = RaRs + RsRe + ReRq
§ Ry + Rz +R; : Ry
Exemple <1 (2>
Ry =12 (Q2) R4 =100 (£2)
R, =47 (£2) Rs =150 (£2)
R; =82 (22) Re =220 (£2)
Inst. Opa;:b;:nﬂ;t;tree Affichage Remarques | Inst. Opéxﬁ::nﬁ;trée Affichage Remarques
(o) [©) 11 R4=7
1 EPg | R1=? 12 1008 | R5="?
2 12@9 | R2=7 13 15088 | R6=7
3 4769 | R3="? 14 22089 | R1=466. 6666667
4 8208 | R4=4 15 R2=318. 1818182
5 R5=27. 33333333 16 R3 =700
6 R6=6. 978723404 17 cv1) | R4=7
7 wnr] | R1="7 18 Reprendre ces opérations
8 Reprendre ces opérations 19
9 20
10 21
33
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Programme pour

Conversion A<+ Y

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALLEEDEFM (@)%

Ri

Total 164 pas

Re

R3

Ri+Rz2+Rs

R4

Rs

Rs

RsRs+RsRs+ ReR4

Ni=< (X E|<|a|=|lwn|m|o|dY|o|ZZ2|0R|w|—=lz|oH|mgo|w|>

Note

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Impédance de circuits série et paralléle Electrotechnique-2-1
Description @ Entrer le programme é&crit sur la page suivante.
1. Série 2. Paralléle
R o L R
o—— MM I
L ; 1 B . N 1
Z*Rﬂ(mL—-—&]—x‘r}} 2= ] . 3
R (wC— —r)
1
1zI= ./ Fa2+(wlﬁm—c)2 %71(wc_ﬁ, -
= 15 2 8
1 —=7 tlwC— —)?
3=tan’l(m|——;€) R wl
R 1
R [£2] Jel= 1 1
V gt G~ ®
C [uF] oll w = 2rf RO
L [mH]
f [Hzl 0=tan 'R (— — ()
Exemples
1. Série 2 Paralléle 3.
R =10 (Q) R = 47 (22) Quelle est I'impédance du
C= 5 (uF) C= 1{uF) circuit si les composants
donnés dans I'exemple 2 sont
L = 20 (mH) L = 30 (mH) branchés en série?
f = 60 (Hz) f = 50 (Hz)
Inst. Opédr:ﬁ::nmrée Affichage Remarques | Inst. Opédrzﬁ::ng'éﬁtrée Affichage Remarques
(=] 1 NE | SERIES OR PARALLEL?
1 SERIES OR PARALLEL? 12 Ped | R(OHM) =? <Ex.2>
2 SE8 | R(OHM) =? <Ex.1» 13 4789 | C(MICRO-F) =?
3 1088 | C(MICRO-F) =? 14 189 | L (MH) =?
4 508 | L(MH)="? 15 3088 | F(HZ) =7
5 2068 | F(HZ) =? 16 50E8 | 1,82725284 (x)
6 609 | 19 (x) 17 —9.085264472 (y)
7 —522. 9766546 (y) 18 9. 267193937 (VA))
8 B | 523.0722524 (4) 19 78. 6282295 (0)
9 —88. 90456299 (0) 20 SELECT S, P OR NEXT?
10 cowt) | SELECT S, P OR NEXT? 21 Suite a la page suivante
35
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Programme pour

Impédance de circuits série et paralléle

Programme Contenus des mémoires
E CLRALL@ DEFM @@ A Choix du type de circuit
B
(& C
D
E
F f
G
H
I —
J
K
L L
M
N
0
P
Q
R R
S g
T
U
Vv
W wl— mlC, _mCﬂﬁ
X x
Y by
Z |Z]
Total 311 pas

Note

36
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Programme pour No.
Impédance de circuits série et paralléle Electrotechnique-2 -2
Inst. oﬁé:ﬁ;:n:“g'éﬂ Affichage Remarques | Inst. OWgzﬁcj’;‘ng';{;"ée Affichage Remarques
1
1 S | 47 ol
2 @ | — 3173, 674084 () | 13
3 CT) | 3174. 022084 (1Z)) 14
4 co) | —89. 15154968 (@) 15
5 eon) | SELECT S, P OR NEXT? 16
6 NE&g | SERIES OR PARALLEL? 17
7 Reprendre ces opérations 18
8 19
9 20
10 21
37
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Programme pour

Impédance de circuits série et paralléle

Programme

Contenus des mémoires

CLRALL@8DEFM [O)ixg

N'-<><5<CJ'-EUJ’IJ@"UOZZt”?ih-‘ICJ“fJMUOUUDP

Note

http://casio.ledudu.com
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Programme pour " No.
Impédance de circuit série en résonance Electrotechnique—3
Descriptiun e Entrer le programme écrit sur la page suivante.
R,
Z——5 2R, Cc
L

1

2n+/LC

Fréquence de résonance f, =

1 1
_——
R,

1 w = 2nf
Ry+j S
2+t jlwl C)

L
z

1 1

R;R,(R;+ R ———)2+jiR,2 B
R 2(Ri+R,) + R, (wL C) +jR;*(wL C) _
Z= =x+jy

1
+ 2 — )2
(R;+ Ry )%+ (wL C’

6=tan'-_ R=[Q]
X
C = [uF]
L = [mH]
Exemple f = [He]
R,= 20 (Q)
R,= 15 ()
C = 0.5(uF)
L = 20 (mH)
f =60 (Hz)
Calculer fg de ce circuit en résonance.
Inst. Opé;:ﬁ::n:;gtrée Affichage Remarques | Inst. OPé.;:ﬁ::n:;'::t’ée Affichage Remarques
{mooE) (©) 11 R1(OHM) =?
1 R1{OHM) =? 12 Reprendre ces opérations
2 209 | R2(0HM) =? 13
3 1588 | C(MICRO-F) =? 14
4 0. 589 | L (MH) =? 15
5 2000 | F(HZ) =7 16
6 6069 | Fo=1591. 549431 (fo) 17
T 19. 99950118 (x) 18
8 —0. 0755022383 () 19
9 19. 99964369 (Z]) 20
10 e | — Q. 2163023472 (@) 21
39
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Programme pour 2 i
Impédance de circuit série en résonance

Programme Contenus des mémoires
(U CLRALLE§DEFM Q)@ A

B

C C

D

E

F f

G

H

I

J

K

L L.
M

N

0

P

Q

R Ri

Total 214 pas S Rz, 4

T (Ri+Re)*+ (wL——kp?
U

Vv

W Wl
X x
¥ ¥

Z 4

Note

http://casio.ledudu.com
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http://casio.ledudu.com

Programme pour No.
Calcul d’un filtre passe-bas actif Electrotechnique—4
Dau:ription ® Entrer le programme é&crit sur la page suivante.
— 0 +
+ OP-Amp E,
‘&_—41‘292— H=A
E,  S¥+0w, S+wd o
wo= 21y a= T
R :—————ﬁ
2 x A x 2mfex C,
Af 1 40dB/décade Ra=iihy
l R Ra
: AT
Ca=2(A+1)C,
fe
R [€2] fe [Hz]
C [uF]
Example
Sranee A [en fois]
Calculer les valeurs de R,, R,, R, et C, pour
faire un filtre passe-bas avec fc = 200 Hz,
Af =10 fois et C, = 5uF.
Inst. Opé‘;:ﬁ::n:;‘gtrée Affichage Remarques || Inst. omé:ﬁ::n:grée Affichage Remarques
[=]] 11
1 FC(HZ)=? 12
| 2 20069 | AF =7 13
3 1669 | C1(MICRO-F) =7 14
4 56 | R1=11. 25395395 (R1) 15
5 cont) | R2=112. 5395395 (Rz) 16
6 R3=10. 23086723 (R3) 17
7k C2=110 (C2) 18
8 cnt) | FC(HZ) =2 19
g Reprendre ces opérations 20
10 21
41




Programme pour
Calcul d'un filtre passe-bas actif

Programme Contenus des mémoires
(vool) (1) CLRALL &g DEFM [O)&8 A A
B
¢ Ci
D
E
F f.
G
H
I
J
K
L
M
N
Total 140 pas 0
P
Q
R R,
S R2
T R3
U C2
\%
W
X
Y
Z

Note

_http://casio.ledudu.com
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Programme pour No.
Calcul d’un filtre passe-haut actif Electrotechnique -5
Description @ Entrer le prugramme_écrit sur la page suivante.
i %
N "
to | - | >~——-—o +
e Cc % R, c OP. Amp kg
_F_E.Z = _ "'H_°Sz H £
Ei  S% +aw,S+w,? ol
a =2S: Coefficient de créte
2Hg +1 S: Coefficient d'amortissement
] a2nf.C
R‘Z = _—a#_,_
20f,C (2 + H—‘O )
_ g
C, = H, Je [Hz]
Hy [en fois]
Exemple C [uF]
fe =100 [Hz]
Ho= 10 [en fois]
C = 5 [uF]
Inst. Ope:l:h::nﬂ;trée Affichage Remarques | Inst. Opé;:ﬁg:nﬁ;;ntrée Affichage Remarques
(=] 11
1 FC(HZ) =7 12
2 10068 | HO="? 13
3 1088 | C(MICRO-F) =? 14
4 Neg | A=? 15
5 | () 189 | R1=6684. 50761 (R19Q) 16
6 ) | R2=151. 5761363 (R2Q) 17
7 e | C=5—07 (CiuF) 18
8 ew) | FC(HZ) =7 19
9 Reprendre de I'opération 2 20
10 21
43
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Programme pour

Calcul d'un filtre passe-haut actif

Programme

Contenus des mémoires

(moo) (1) CLRALL @8 DEFM (O)x8

Total 128 pas

27 fe

&

fc

Ho

Ni= = | S <g|a|3|n|Fo|v o2 Z2|rR|«|— o HEglo|w| =

Note

Quand le coefficient de créte "“a” est a la posi-
tion 0,1, “Ho" doit étre sélectionné pour é&tre
aux maximum égal a 10.

http://casio.ledudu.com
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Programme pour

No.
Calcul d’un filtre passe-bande actif

Electrotechnique -6

Description e Entrer le programme écrit sur la page suivante.
c,
i+
R
R, C, % ?
+ G WV | W 0 +
) a %p. Amp
E, f R, E;
o— o)
fo © Fréguence centrale de la bande passante
Q : Acuité de résonance
Ag: Gain de boucle
. Q Ra? :
R gl 7 Qe + o~
X
92 11
H3 B Wo ( Cl 4 CZ l
Exemple
fo = 5000 [Hz]
Ao= 80
= 1200
C,= 0.001 [uF]
C, = 0.005 [uF]
Inst. Ope;:n:;n;iﬁe;trae Affichage Remarques | Inst. OPé;:ﬁ:;‘n‘:‘::'ée Affichage Remarques
(=) 11
1 Fo=? 12
2 500088 | AQ=7 13
3 80E® | Q=7 14
4 120088 | C1=? 15
5 0. 00188 | C2="7 16
6 0. 00588 | R1=477464. 8293 (R1Q) 17
7 R2=4. 421011577 (R2Q) 18
8 R3=45836623. 61 (R3Q) 19
9 vt | Fo=7? 20
10 Reprendre de I'opération 2 21
45
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Programme pour

Calcul d’un filtre passe-bande actif

Programme Contenus des mémoires
(A CLRALLEIDEFM Q)B% A Ao
B
C Ci
D C:
E
F fo
G
H
I
J
K
L
M
N
0]
P
Q Q
Total 180 pas R Ri
S
T
U
v
W 27 fo
X
Y
Z

Note

si < /L0:2: I, le calcul ne sera pas faitet “"TRY AGAIN" affiché.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Impédance de ligne de transmission

No.
Electrotechnique -7

Dascription ® Entrer le programme écrit sur la page suivante.
@ Bifilaire @ Avec terre
d d
"D " D
R D 2K D D
Zy=———log — z,= 2%, (_+/_:_) - K (20
Ve T d Y g1 Z3m'°9(d)
RVANT)
K=—2Y"° -
B \/EDETQE_ 138.059824
£7Y: Constante diélectrique
Exemple 1 Exemple 2 Exemple 3
|:5 o ?gmm [D = 40mm D = 50mm
e d = 5mm d = 7mm
€Y= 1.7 £€r= 1 £€r=1.35
Inst. Opé‘;:ﬁ::n::;"ée Affichage Remarques | Inst. OPé;:ﬁ:‘:ln:';'!;rée Affichage Remarques
(o) (@) 1 NO. 1,2, 3(0:END)?

1 NO.1,2 3(0:END)? 12 388 | D(MM) = (0:END)? |Avec terre

2 168 | D(MM) = (0:END)? | Coaxiale | 13 5088 | DO(MM) = (0:END)?

3 2088 | DO (MM) = (6: END)? 14 789 | ER=?

4 1088 | ER=? 15 1. 3588 | Z3(0HM)=172. 99381761

5 1. 788 | Z1(0HM)=31. 87517862 16 NO. 1, 2, 3(0:END)?

6 NO. 1,2, 3(0:END)? 17 Reprendre de l'opération 2

7 28 | D(MM) = (0:END)? | Bifilaire | 18

8 4088 | DO (MM) = (0: END)? 19

9 5o | ER=7? 20

10 188 | Z2(0HM) =332. 6099903 21
47
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Programme pour

Impédance .de ligne de transmission

Programme

Contenus des mémoires

(1) CLRALLEYDEFM [O)F9

d

Total 359 pas

ey

Compteur

No. de séléction

Constante K

N'-<I><5<C?-—EU‘-’:UO’“UOZEF‘FIM'—'EO"UMUOUJTP

Note

®D et d doivent étre donndes dans la méme
unité (telle que mm, cm ou pouces).

®Pour une ligne bifilaire, entrer de manidre
telle que p=d,

® Pour une ligne coaxiale, si D < d, Ia réponse
sera négative.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Atténuateurs T et

No.

L

Electrotechnigue-8 ‘

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Description
On calcule des atténuateurs qui équilibrent les impédances de ligne & chaque extrémité et divisent |a puissance
par 1/N.
@ Type T @) Type n
R] H1 RE
o —0 o VAV le}
. R -7, Zo—=— é R, R, -t 7
o O o 2e]
2022, 2,22,
N+1 11 [N+1) 1
R‘_Z"[N—1]_R3 F,'Z[N-J’Ra
N+1 a1 N+1 _1_
Hi:Z‘[N—J‘% RQ'Z[NAJ_H;
Ra = o7V NZoZs o
N—1
3 ZDZI
Exemple 1 Exemple 2
Zo= 200 Zy,= 100
Z,= 100 Z,= 50
N = b0 N = 100
Inst. omé:ﬁ::n:;‘;"ée Affichage Remarques | Inst. 0“52‘::“?1;2“* Affichage Remarques
(vooe) (O] 11 ®@E [ TYPE T OR P?
1 TYPE T OR P? 12 Peg | Z0=7
2 Tes | Z0=7? Ex.1> 13 10069 | Z1=7
3 20088 | Z1=7 14 5088 | N="?
4 10089 | N=7 15 10089 | (R1)(OHM) —136. 146
5 5089 | (R1)(OHM) =167. 346 16 ) (OHM) =136. 1466105 [(R1)
6 ) (OHM) =167. 3469388 | (R1) 17 (R2)(OHM) = 56. 9896
7 (R2)(OHM) =63. 2653 18 ) (OHM) =56. 98965817 |(Rz2)
8 ) (OHM) =63. 26530612 | (R2) 19 (R3)(OHM) =350. 017
9 (R3)(OHM) =40. 8163 20 ) (OHM) =350. 0178567 |(Rs)
10 ) (OHM) =40. 81632653 | (R3) 21
49

http://casio.ledudu.com




Programme pour

Atténuateurs T et 7

Programme Contenus des mémoires
(1JCLRALLEBDEFM EB[ET) A
B S | Choix dutype d'atténuateur
C
D
E
F
G
H
I
J Compteur
K
L
M
N
(0]
P
Q
R
o
P
U
v
W
X
Y
Z
Al Z0
A2 Z1
A3 N
A4 | N+1/N—1
A5 Ri1 ou 1/R:
A6 Rz ou 1/R>
A7 Rz ou 1/R3
Total 408 pas

Note

Entrer de maniére telle que Z, 2 Z

1

® N doit &tre un nombre positif autre que 1.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Adaptation avec perte minimale

No.

Electrotechnigue-9

Exemple

Calculer les valeurs de R, , R, et L MIN pour Z, = 500 ohms et

Description
Ry
Zy — Ry =2,
o o
Z,
Rl = ZO 1—T0

Z, =200 ohms.

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante

Nous calculons R, et R, qui équilibrent

Z, et Z, avec une perte minimale.
25 >2,]

Opération d’entrée

Opération d'entrée

Inst. e o Affichage Remarques | Inst. de données Affichage Remarques

(=] 11
1 FIRY |Z0(0: END)? 12
2 500 |Z1=" 13
3 20089 |R1(OHM) =387. 2983346 14
4 v (R2(OHM) =258. 1988897 15
5 con) | LMIN (OHM) =8, 9613933 16
6 IN (OHM) =8. 961393328 17
7. Z0=(0:END)? 18
8 Reprendre de l'opération 2 19
9 20
10 21
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Programme pour

Adaptation avec perte minimale

P

rogramme

Contenus des mémoires

(D CLRALLEYDEFM @)E8

Total 170 pas

A

B

C

D

E

F

G

H

I Compteur
J

K

L Lmin
M

N

O

P

Q

R R:
S Rz
T

U

\%

W

X

Y Zo
Z 71

Note

Entrer de maniére telle que Z, > Z,.

h

ttp:f/easio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Circuit a constantes réparties

No.

Electrotechnique—10

Description

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Résistance par unité de longueur entre deux

Inductance par unité de longueur entre deux

Conductance de fuite par unité de longueur

Capacitance par unité de longueur entre deux

T | Ldx I+dl —>  Constantes secondaires
—- - 0—— MW 4113 0 --- R:
Rdx conducteurs [§2/km]
v Gdx —=Cdx T L
V+dV conducteurs [mH/km]

i —— o — - Gt

] | entre deux conducteurs [u 75 /km]
m d - “

x

conducteurs [uF/km]

Constante de propagation y

T =at B

G +jwC 5 Constante d'atténuation o
2 N2 ) 1
1Z,l ‘C@i%éﬁ (2] a = (VR2+w?L? -4/G*+ wlcﬂzcos(ﬂ;ﬂ%)
O =d1—d, [=] ENp/km]
¢, = tan™! %L- Constante de phase g
0t e B = (VRZ+W? L% - v/ GHr e Cl ) sin ( P11%2
¢, = tan T - 2
[rad/km]
Exemple
R =167 [£2/km]
L =0.49 [mH/km] C = 0.05 [pF/km]
G =166 [u75 /km] f = 1000 [Hz] ou 60 [Hz]
Inst. Opé';:ﬁ;:nz;;‘:rée Affichage Remarques | Inst. Opédrz:ti;:nmtrée Affichage Remarques
(Mone] (O 11 6088 | Zo(OHM) =2970. 76983
1 R (OHM/KM) =? 12 PHASE=—42. 45190591
2 16769 | L (MILLI-H/KM) =? 13 ALPHA=0. 04143548594
3 0. 4988 | G(MICRO-MHO/KM) =? 14 BETA=0. 0379889654
4 1. 6688 | C (MICRO-F/KM) =7 15 o) | F(HZ) = (0: END)?
5 0.0588 | F(HZ)=(0:END)? 16 Reprendre de 'opération 6
(5] 100068 | Z0(OHM) =729, 150475 17
7 ent] | PHASE=—44. 32054367 18
8 ALPHA=0. 1609102911 19
9 BETA=0. 163040249 20
10 en) | F(HZ) = (0: END)? 21
53
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Programme pour

Circuit d constantes réparties

Programme Contenus des mémoires
(A CLRALL B8 DEFM O)i g ;sl
2
C C
D
E
F f
G G -
H
I Compteur
J
K
L L
M
N
0
P
Q
R R
S
T
U
\4
w w
X
Y
Z

Total 361 pas

Note

Entrer la fréquence en hertz (Hz).

Entrer R, L, G, C et f. 120l . ¢, « et § seront

affichés,
Répéter cette procédure si nécessaire.

La conductance de fuite G peut &tre négligée

(entrer 0).
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Poutre en porte a faux sous charge concentrée

No.

Mécanique—1

Description

P
] E
?ﬁi N
- of - "
] 0 | ‘
~ | %

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

concentrée [mm]

P: Charge [kgl

: Module de Young [kg/mm?]
: Moment géométrique d'inertie [mm*]
: Distance du support a la charge

: Distance du point désiré a

partir de I'appui [mm]

Flexion ¥ [mm)], Angle de flexion $ [°], Moment de torsion M [kg - mm]

(V)0 Sy
1 Pa’ _ Pa’
Y = TBEl 251x
= tan- [ £

M= 0 (charge de cisaillement Ws = 0)

P ) Pa1

T BT
S = tan~ { 2E] 23)}
M= P(x —a)
Exsmple (charge de cisaillement Ws = P)
E = 4,000 (kg/mm?}
I =5 (mm?*) Quels sont la flexion, 1'angle de flexion,
a = 30 (mm) le _moment de torsion et |a charge de ci-
saillement en x = 25mm et x = 32mm?
P =2 (kg)
Inst. OPé;:ﬁ::nﬁ;:m Affichage Remarques | Inst. Opéézﬁ::“::;”ée Affichage Remarques
[iooE) (©) 11 5=—2.57657183
1 Fe9 | E=? 12 ont) | M=0
2 4000 | =7 13 coNt) | X =7
3 568 | A=? 14 Reprendre de I'opération 6
4 300 | P=? 15
5 268 | X=7 16
6 2568 | Y=—0.6770833333 17
7 CONT S=—2. 505092867 18
3 tn] | M=—10 19
9 CONT X=7 20
10 3208 | Y=—0.99 21
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Programme pour
Poutre en porte 3 faux sous charge concentrée

Programme Contenus des mémoires
(AJCLRALL BYDEFM [O)5% A E
B I
C a
D P
E
F
G
H
I
J
K
i
M
N
0
P
Q
R
S
T
Total 203 pas U
v
W
‘X =
¥
Z

Note

Aprés E, I, a et P, entrer x (<, en mm), qui est

la distance entre le support et le point d‘intérét.
Les valeurs de ¥, S et M seront alors affichdes.

Entrer les autres valeurs de x si nécessaire.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Poutre en porte a faux sous charge répartie

No.

Mécanique—2

Description

b

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

: Charge répartie [kg/mm]

\Z A\

KREso—m

[mm]

: Module de Young [kg/mm?
: Moment géométrique d'inertie [mm* ]
: Longueur de la charge répartie [mm]

]

: Distance du support au point d'intérét

Flexion y [mm], Angle de flexion S [°], Moment de torsion M [kg - mm], Charge de cisaillement Ws [kg]

@ 2>x>b @ x<b
_ wp? Wh? _owx* L owb s wb?
" "2aEl " eEl * O 7Y= S = el
e ,W_DT _ .,[W_x3 Wb, sz}
B =an [ 6E] i - T
M=o s i T o e
M=—w [ e ~hds ]
Ws= 0 Ws= W (b — x)
Exemple
E = 4,000 {kg/mm?) Quels sont la flexion, I’angle de flexion, le
I =5 (mm?%) moment de torsion et la charge de cisaillement
S enx =30mm et x = 50mm?
b = 40 (mm)
w = 0.02 (kg/mm)
Inst. Opéé:;ﬁ;:nﬁ'ét:;trée Affichage Remarques | Inst. Opeé:u‘?:n?‘:;tree Affichage Remarques
(moog) (O] 11 5088 | Y= —0. 4266666667
1 AR | E=? 12 S=—0.6111318044
2 40008 | I=? 13 M=0
3 59 | B=? 14 WS=0
4 4088 | W=7 15 cont) | X =7
5 0.02m8 | X=? 16 Reprendre de T'opération 6
6 308 | Y=—0.21375 17
i S=—-0.6015835773 18
8 M=-1 19
9 e | WS=0.2 20
10 X=7 21
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Programme pour
Poutre en porte d faux sous charge répartie

Programme Contenus des mémoires

(1JCLRALLEPYDEFM O A -
B
C
D

E E
F
G
H

I I
J
K
L
M
N
0

P y

Q 5

R M

S Ws

T
U
\Y%

W W

X x
Total 275 pas ¥
7

Note

Apres E, |, betW, entrerx (<), y,S, MetWs

seront affichés. Ceci peut étre répétd.
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Poutre simple sous charge concentrée

No.
Meécanigue—3

Description ® Entrer le programme écrit sur la page suivante.
¥ E : Module de Young [kg/mm?]
e P I : Moment géométrique d'inertie [mm*]
2 : Longueur totale de la poutre [mm]
A _(—//\ x a : Distance du support a la charge
M concentrée [mm]
P : Charge concentrée [kg]
L ) N )
= | x : Distance du point désiré a
partir de 1'appui [mm]
) x<a
Flexion y = % x2+(R—a)? - Q’] [mm]
X g 1 [ _Pe—2) 2 2 o2 ] °
Angle de flexion S = tan [ BELR {3x +(8—a)p—g } (7]
Moment de torsion M= L—Qa)x_ [kg-mm]
Charge de cisaillement Ws= ﬂQ—Q__iL kgl
@ a<x<:
Remplacer (2 — a) par —a et x par (x — R) dans les équations ci-dessus.
Exemple
E = 4,000 (kg/mm?) Quels sont la flexion, I'angle de flexion, le moment de torsion et la
I =5 (mm*) charge de cisaillement en x = 10 mm et x = 35 mm?
£ = 40(mm)
a = 30(mm)
P =2 (kg)
inst. Opé‘ri:ﬁ:onnt:"éatrée Affichage Remarques | Inst. Dpég:ﬁ;:n:l"ée;tree Affichage Remarques
(=] 11 X=?
1 AR | E=? 12 3588 | Y= —0.0421875
2 400009 | I="7 13 S=0. 4476141709
3 5@ | L=7 14 M=7.5 |
4 40688 | A=? 15 WS=—-1.5
5 3068 | P=? 16 con) | X =7
6 2m | X=? 17 Reprendre de 'opération 7
7 1089 | Y =—0, 05833333333 18
8 S=—0. 2864765103 19
Q M=5 20
10 cn) | WS =0.5 21
58
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Programme pour
Poutre simple sous charge concentrée

Programme Contenus des mémoires

a

(A CLRALL@IDEFM O)E8

L—a, —a

P(e—a)/e

E

=

Total 194 pas

x, x—4L

N~<><5<1(:'—]CO’IJD"UOZEF"N°—-H:I:C'E'TJF}UOUJ>

Note

Entrer x aprés E, I, 2, a et P.y,S, MetWs

seront alors affichées. Ceci peut étre répéié.
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Poutre simple sous charge répartie

No.
Mécanique—4

Description

Flexion ¥
Angle de flexion S
Moment de torsion M

Charge de cisaillement

Exemple
E = 4,000 (kg/mm?)
I =5 (mm*)
2 =40 {mm)

W = 0.05 (kg/mm}

Ws =

= -% {Q3+x2(x—22)}
s w
=t [~ 24El

W,
= _Tx bx—2)  [kg:mm]

¢
W(E‘AX) [kg]

¥ = o = m

e Entrer le programme é&crit sur la page suivante.

: Module de Young [kg/mm?]

: Moment géométrique d’inertie [mm* ]
: Longueur totale de la poutre [mm]

: Charge répartie [kg/mm]

: Distance du point désiré &

partir de I'appui [mm]

[mm]

{©+x? (ax —62)}]

Quels sont la flexion, I’angle de flexion, le moment de torsion et la
charge de cisaillement en x = 10 mm et x = 25 mm?

[°1

TN il Affichage Remarques | Inst, | OPeration drentrée Affichage Remarques
(wooe) (©) 1 568 | Y=—0. 0771484375
1 R | E=? 12 ) | S =0. 1402550134
2 400089 | I=? 13 M=9. 375
3 59 | L=? 14 WS=—-0.25
4 4088 | W=? 15 ) | X=?
5 0. 0588 | X="? 16 Reprendre de I'opération 6
6 10B8 | Y= —0. 059375 17
7 S=—0. 2626038173 18
8 ton) | M=7.5 19
9 ) | WS=0.5 20
10 tow) | X="? 21
61
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Programme pour
Poutre simple sous charge répartie

Programme Contenus des mémoires
Mook} (1) CLRALL @& DEFM (O A ﬁW/234EI

B 2
C
D
E E
F
G
H
I I
J
K
I 2
M
N
(0]
P

Total 166 pas Q
R
S
T
U
\%
W W
X X
X
Z

Note
62
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Poutre fixée aux deux extrémités sous charge concentrée

No.

Mécanique—5

Description

Flexion

Exemple

o= m
il n "

a
P

Angle de flexion

.Moment de torsion

Charge de cisaillement Ws =

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

X P
,//‘ ‘ /_jé E : Moduie de Young [kg/mm?]
2 S i - = I : Moment géométrique d’inertie [mm* ]
i I ,
] 0 a : Distance du support a la charge
concentrée [mm]
P : Charge concentrée [kg]
@ B x : Distance du point désiré a
= partir de I'appui [mm]
b 2 }
- P‘QGE_% { x(9 +22) — 3a0 } [mm]
3 2
S = tan”! [% { x(Q+2a)72aQ}} e
P2 —a)?
M = '(TE““L {x[2+2a) —afR } [kg*mm]
PR —a)?
- (2+2a) [kg]

(@ a<x<®

Remplacer a par (2 — a) et x par (2 — x) dans les équations ci-dessus.

4,000 (kg/mm?)
5 {mm*)
40(mm)
10(mm)

5 (ko)

Quels sont la flexion, I'angle de flexion, le moment de torsion et la
charge de cisaillement en x = 20 mmetx = 5 mm?

iy, | R C S Affichage Rernarques | Inst, | OPération d'entrée Affichage Remarques
© 1 X=?
1 E=? 12 568 | Y=-—0. 01318359375
2 400068 | [=7 13 S=—0. 2517864727
3 L=? 14 M=—-7.03125
4 40@8 | A=? 15 o) | WS =4.21875
5 1068 | P=? 16 e | X =7
6 SEg | X=? 17 Reprendre de I'opération 7
7 2068 | Y= —0. 04166666667 18
8 S = —0. 88952458263 19
9 M=6.25 20
10 WS=6. 78125 21
63
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Programme pour
Poutre fixée aux deux extrémités sous charge concentrée

Programme Contenus des mémoires
(U CLRALLESDEFM ©)&8 2 EaI
— | B
C x(2+2a)
D P(L—g)2/93
E E
F
G
H
I 1
J
K
L 2
M
N
0
P P
Q
R
S
T
Total 218 pas U
v
W
X x
Y aou f —gq
Z £ ow f—%

Note

64
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Poutre fixée aux deux extrémités sous charge répartie

No.
Mécanique—6

W
. =1
= [1251

N
12

Angle de flexion
Moment de torsion M =

w
Charge de cisaillement Ws= — —- (2x-19) [kal

Exemple
E = 4,000 (kg/mm?)
I =5 {(mm*)
2 = 40 (mm)

W = 0.05 (kg/mm}

charge de cisaillement en x = 10 mm etx = 25 mm?

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

: Module de Young [kg/mm?]

: Moment géométrique d’inertie [mm* ]
: Longueur totale de la poutre [mm)]

: Charge répartie [kg/mm]

: Distance duApoint désiré a

partir de |"appui [mm]

Description
¥
/ W E
4 1
e T B 9
b
9 X
3 A wx? 2
Flexion Y = ZaEl x(28 —x) -2 [mm]

= {x(SQ—?_x)—E’}] [°1

{Sx(!E -x) - 2‘1} [kg*mm]

Quels sont la flexion, I’angle de flexion, le moment de torsion et la

Ity | AR ATt Affichage Remarques |Inst, | Operation drentrée Affichage Remarques
(mooE) (©) 1 2568 | Y= —0. 0146484375
1 E=? 12 S =0. 04476231864
2 400068 | I="? 13 M =2. 768333333
3 568 | L=? 14 WS=-6.25
4 40bp8 | W=7 15 eow) | X =7
5 0. 05m8 | X=7 16 Reprendre de ['opération 6
6 1068 | Y =—0. 909375 17
7 S=—0.07161968709 18
8 M=#0. 8333333333 19
9 W=0.5 20
10 o) | =7 21
65
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Programme pour
Poutre fixée aux deux extrémités sous charge répartie

Programme Contenus des mémoires
(A CLRALL®BYDEFM @89 A Wx/lZZEI
B JE
C
D
E E
F
G
H
I 1
J
K
L [y
T =
N
0]
B
Q
Total 175 pas R
S
5
U
A%
w W
X X
Y
Z

Note

Entrer x aprés E, I, 2 et W. Les valeurs de Y, 5 M
et Ws seront affichées.
Répéter I'entrée de x autant de fois que nécessaire.

66
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Vibration libre

No.

Mécanique—7

Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Poids de la charge W = i Dihb
[/ )
W
M de lach =
asse de lacharge i
ﬁa’: %— D Constante du ressort K = Gd*
8ND*
d
Fréquence de vibration naturelle
—r—
h 1 K
4 I= %
L_D,_) d, D, Dy, h{cm) b (kg/cm?)
N : Nombre de spires effectives
G : Module de cisaillement {kg/em? )
Exsmiple
d = 0.5(cm)
D= (cm)
N = 10
G = 750,000 (kg/cm?)
D,= 25 (cm)
h. = 7" (em])
b = 0.0077 (kg/cm?®)
Quelle est la fréquence naturelle (f)?
Sid est égal a 0,4 et N a 20 avec les autres données
inchangées, que devient f ?
0 ion d’entreé i i
ot "‘ZZ".;’:",,;;‘ i Affichage Remarques | Inst. 0"";2";:“:‘2"* Affichage Remargues
[=)] 11 2009 | F=1. 326338797 )
1 (3)=2 12 ) | (D)=?
2 0.589 | D=7 13 Reprendre de T'opération 10
3 488 | N=? 14
4 1088 | G=7 15
5} 75000068 | D1="? 16
6 25bg | H=? 17
7 769 | B=? 18
8 0. 007708 | F=2. 930822368 (f) 19
9 (=1 20
10 0.469 | N=? 21
67
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Programme pour
Vibration libre

Programme

Contenus des mémoires

(A)CLRALL &Y DEFM O

Total 143 pas

SHES =]~ lwl BV

Ni=<|H|F|<|C|H|n|m|o|"|o|Z|B|0 &« ~|z|o|H el o|w =

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No. . .
Vibration forcée Mécanique-8
Dmription @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Le support b ?
il
G / / Y =asin wt 3
‘ X=—Msinw t+aw—n sincot
Wnt— w2 n Wyl — w?
K _ /Kx980 K [%9/em]
W= [ ————
w W kg
t=t+At
R | ____tx dt : Intervalle de temps
W
Exemple
K = 50 (k9/cm)
W = 20 (kg)
a = 2(cm)
w = 5 [vad/sec]
to = 0.5 (sec)
dt = 0.02 (sec)
Inst. Opé;:ﬁ;:n:;'ltrée Affichage Remarques | Inst. Opé;:ti::nﬂ:;trée Affichage Remarques
(=] 11 T=0.04
1 Fed | K=? 12 X =0. 6596865624
2 S50E8 | M=7? 13 cn) | T=0. 06
3 2008 | A=? 14 cn)) | X=1. 678617445
4 288 | W=7 15 Reprendre ces opérations
5 SEENGE | To=? 16
6 0.5e8 | DT=? 17
7 0.02689 | T=0.00 18
8 X=0 19
9 coht] | T'=@, 02 20
10 con) | X =0, 09721886342 21
69
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Programme pour

Vibration forcée

Total 278 pas

Programme Contenus des mémoires
(AJCLRALLE8DEFM (D& e .
B
C
D
E
F
: G
;
af .
53 1H J
K K
;
3 ¥ M w
N
0
P
Q
R
S
T t
U
v
W
X 4
Y
Z
A0 to
Al dt

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Calcul de ressort hélicoidal

No.

Mécanique— 9

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Description
d : Diamétre du fil [mm]
D : Diamétre de spire moyen [mm]
D Na : Nombre de spires effectives
G : Module de cisaillement [kg/mm? ]
¥ : Flexion [mm]
P : Charge [kg]
K : Constante du ressort [kg/mm]
d
e B e O
P=Ky= gno? 7
Exemple
1. d = 0.5 (mm) 2. D =5 (mm)
D =5 (mm) Na= 10
Na= 10 G = 4,000 (kg/mm?)
G = 4,000 (kg/mm?) ¥ =10 (mm)
¥ = 10 {mm) P = 0.25 (kg)
Que valent K et P? Que vautd ?
Inst. ommmm Affichage Remarques | Inst. Opé;:ﬁ::n:;:trée Affichage Remarques
@ 1 400008 | D="?
1 Erg | K,P:1,A:2D:3NA:4? 12 5e) | NA=?
2 18 | G=7? 13 1068 | Y=?
3 400068 | A="? 14 1068 | P=?
4 0. 568 | D=7 15 0.2560 | A=0.5
5 50€ | NA=? 16 CONT] KP:1,A:2D:3NA:4?
6 1088 | Y=7 17 Reprendre de 'opération 2
gl 10689 | K=0. 025 18
8 cvt) | P=0. 25 19
9 o) | K,P:1,A:2D:3NA:4? 20
10 28 | G=7 21
71
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Programme pour
Calcul de ressort hélicoidal

Programme

Contenus des mémoires

CLRALL@9DEFM O

Total 335 pas

Note

A d
B
C
D D
E
F_
I &
H
I No. de sélection
J Compteur
K K
L Compteur
M
N Na
0]
P P
Q
R
S
T
U
v
W
X
b
Z

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Effort thermique

No.

Mécanique-10

Description

®Entrer le programme écrit sur la page suivante,

A 4
— L, : Coefficient de dilatation lindaire de A
c ‘B C L, : Coefficient de dilatation linéaire de B
E, : Constante élastique de A
A E, : Constante élastique de B
A, : Section transversale de A
A, : Section transversale de B
Température T
§, : Développement de I'effort thermique en A
g -_ EiEA (L —Lo)T
4 E A, +E,A,
S, : Développement de I'effort thermique en B
s, - EiE2A, (Li—L)T
EiA, +EA;
Exemple
Li=1.15x10"% T=100
L, =1.65x10"°
E;=2.1x10°
E,=1.25x 108
A=m
A,=0.84nw
Inst. oﬁ;:ﬁ::n:;;"ée Affichage Remarques | Inst. Dwxﬁ::nﬂgr* Affichage Remarques
(=) 1
1 Ffg | L1=? 12
2 | L1sams5mE | ,2=7 13
3 | Le5am@smEm | E1=? 14
4 2. 1a6b0 | E2=? 15
5 1. 2562660 | A1=? 16
6 &= A2=? 17
7 (0. 84@FA&E | T=7 18
8 1009 | S1=350 19
9 con]) | S2=—416. 6666667 20
10 21
73
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Programme pour

Effort thermique
Programme Contenus des mémoires
(D CLRALL B8 DEFM @& A ik
B Az
C
D
E E1
F E:
G
H
I
J
K
L L
M Lo
N
0
Total 148 pas P
Q
R S
S Sa
T T
U
\Y%
W
X
¥
Z

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Pendule simple

No.

Physique/Chimie-1

Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
§ 5 1
Période T = 27 \/E‘{sec.J
£ : Longueur du pendule (cm)
g : 980 (cm/sec)
X = Xq x cos (360%}
Exemple
Supposons que 2 = 100 cm, xg = 156° et t (int ) = 0,2 sec.
Quelle est la valeur de x & chague mouvement?
Inst. Opém:;:tme Affichage Remarques | Inst. ow;ﬁ;:n:grée Affichage Remarques
[=]] 1 S=0.8
1 FFY | L=? 12 X=—12.05650245
2 10068 | X0=7 13 S=1
3 1588 | T(INT) =? 14 ev) | X = —14. 99907635
4 0.28 | T=2.007089923 15 ' :
5 conr) | S=0.2 16
[S) X =12.15479382 17 N | S=2
o7 5=0.4 18 X =14.,99630553
8 CONT) X =4.698535053 ]9 GONT] L :?
9 S=0.6 20 Reprendre ces opérations
10 X=—4, 540163845 21
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Programme pour

Pendule simple

Programme Contenus des mémoires
(A CLRALL @9 DEFM ©)Fg )
Xo
t (int)
9(980)

Total 123 pas

Contréle de boucle (temps)

2r L
]

N-<><:€<c:»4m:u.o’-uozzr-7:=-mmﬁjmcom:»

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Mouvement parabolique

No.

Physique/Chimie-2

Description

N\ (x,)

\
\
\

\
Vo s

Exemple

Vitesse initiale Vg =130 (m/s)

Angle initiala=25(°)
Hauteur h = 0 {m)
At=0,5 (sec.)

Relever la trace du mouvement 3 intervalles de At.

x =(Vy cos a)t

L

¥ =(V, sina)tﬁzgt2+h

9=9.8[m/s?]
Vo [m/s]
a [°]
At [sec.]
h [m]

® Entrer le programme écrit sur la page suivante

Ifige. [ AR g Affichage Remarques | Inst. | Opération dentrée Affichage Remarques
(=]} 11 T=1
1 Vo=? 12 X=117. 8200123
2 1308 | A=7 13 bon) | Y =50. 04037403
3 2588 | H=7 14 Reprendre de l'opération 8
4 0pg | DT=7? 15
3] 0.568 | T=0 16
6 X=0 17
7 @ | Y =0 18
8 o | T=0.5 19
9 X =>58.91000616 20
10 bk | Y =26. 24518701 21
77
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Programme pour

Mouvement parabolique

Programme

Contenus des mémoires

CLRALL BY DEFM [O)&9

Total 124 pas

a

Controle de boucle (04 At)

At

Vo

N*<.’><€<G'—ICDDJ¢D*UOZ§FWL«H:EO"1F1UOW>

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

No.

Conduction thermique a travers des couches Physique/Chimie—3

Exemple

x =1[m],y=1[m],

2, = 0.25[m] ky = 1.2 [Kca/m-h-deg]
2, = 0.12[m] k, = 0.25 [X¢/m-h-deg]
¢35 = 0.15[m] k3 = 0.75 [K/mh-deg]

Supposons que T, =900°C et T, = 100°C.
Calculer T, et T, .

Description e Entrer le programme écrit sur la page suivante.
T,, (Coté froid) Perte de chaleur
q= Bor= ¥ [Keal/h]
Q, " Q?, G G ﬁ
kKiA kA KnA
k : Conductivité thermique [Kcal/m-h-deg]
»
_ a?,
Ti=To- R
af,
x ;i 2 Ta=Ty— G A
T, (Coté chaud) !
A=xXx a¥n
A =T~ A

i OW;:ﬁ;:nm"“ Affichage Remarques | Inst. Oﬁmﬂmﬁ“ Affichage Remarques
(=] 1 90088 | T3?
1 X=? 12 10089 | Q=900. 5628518
2 169 | Y=? 13 T1=712. 3827392
3 188 | 117 14 T2=280.1125704
4 0.25E8 | K1? 15 T3 =100
5 1.2688 | L27 16 o | X =?
6 0.12m3 | K27 17 Reprendre de l'opération 2
7 0.2509 | 1.37 18
8 0.1568 | K37 19
9 0.7569 | 14?7 20
10 08g | To=? 21
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Programme pour
Conduction thermique 3 travers des couches

Programme Contenus des mémoires
oo8) () CLRALL @6 DEFM (29 A
B
[
D
E
F
G
H
I n
J
K
L
M
N
0]
P
Q q
R
5
T |To Ty, . .. I
U Ta
\Y
W
X X
X Y
&
Total 259 pas A) £
A1) ki
A2) £
A(3) ks
A(2n-2) £ n
A(2n—-1) ka
Note
jusqu‘a B5 piles sont permises.
80
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Vitesses de réaction de premier et deuxiéme ordre

No.
Physique/Chimie—4

Dascription

®Entrer le programme écrit sur la page ‘suivante.

(1) Réaction de premier ordre (2) Réaction de deuxi@me ordre
Ki= tl,-gﬂﬁa? (A) a¥b
1 4,2 1 bla—x)
2 L i= n
K ti{a—b) a(b—x)
— PR - 1 b |
ew —= = Gla=b) 7 Fo—army L /el
K . Constante de vitesse 1By &g
a : Concentration initiale Ki= ﬁh =%a_r-$‘;
m; : Concentration aprés t;
a,b : Concentration initiale
tj : Tempsen minutes
A x : Variation de concentration aprés i
t2 : Demi-vie
Exemple
Minute 0 10 20 30 50
Soncentration | 34.76 | 28.45 | 23.35 | 15.85 | 13.08
Obtenir K;, n, K et t‘}, pour une concentration
du premier ordre, basés sur le tableau ci-dessus.
Inst. oﬁd':ﬁ::nmm Affichage Remarques | Inst. ommm Affichage Remarques
[=]] 1 ﬁgtg‘zilﬁg‘é‘ges Apres que K4 soit affiché
1 g | (1)OR(2)? 12 Ts=1
désignation d
2 @|A=? fereeagion del 13 0Em | 4 (%)
3 34,758 | T1=? 14 0.02140927542 (K)
4 1088 | M1=? 15 32. 37602239 (th)
5 28.459 | K1=0.02000314114 16 eov) | (1)OR(2)?
6 T2=? 17 Reprendre de I'opération 2
7 2088 | M2="? 18
8 23,3509 | K2=0.0198791294 19
9 & | T3=? 20
10 ' : 21
81
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Programme pour

Vitesses de réaction de premier et deuxiéme ordre

Programme Contenus des mémoires
(O CLRALLBYDEFM @) A a
B b
C$ | iaudyre
D
E
F
G
H
I
J
K Ki
L 2K, K
M i
N n
0
P
Q
R
S
T ti
U
\'
W
X
Y
Z

Total 312 pas

Note

Un nombre de données arbitraire peut étre
introduit. Aprés avoir entré toutes les
données, frapper () .

82
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.

Equation d‘état d'un gaz idéal Physique/Chimie—5

Description ®Entrer le programme écrit sur la page suivante.
PV =nRT P : Pression (atm) R : Constante de gaz 0.082 (2-4tM/deg-mol)

=7RA{273%) v volume (2) T : Température absolue (°K)

n : Nombre de moles t : Température (°C)
Pour obtenir la pression (P) — entrer ‘P’
Pour obtenir le volume (V) — entrer 'V’

Pour obtenir le nombre de moles (1) — entrer ‘N’
Pour obtenir la température (t) - entrer ‘T’

Entrer les données dans I'ordre P, V, n et T, & I'exception de I'inconnue.

Exemple

(1) Calculer le nombre de moles quand P = 780 {mmHg),
V =0,7(2) et t = 30(°C),

(2) Calculer la température (°C) quand P = 1 (atm), V = 30(2)
etn = 1,5 (moles).

Inst. Oﬁ:?:nﬁ;“’* Affichage Remarques | Inst. OPé;:ﬁ::n "’;’;"‘* Affichage Remarques
[=]] 1 P? V? N? T?
1 P? V? N? T? 12 Reprendre de I'opération 2
2 M| P=? 13
3 7807608 | V=7 14
4 0.780 | T=? 15
B 3068 | N=0. 02891495825 16
6 P2V N TE? 17
i P=? 18
8 1@ | V=7 19
9 309 | N=? 20
10 1. 508 | T=—29. 09756098 21
83
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Programme pour

Equation d’état d’un gaz idéal

Programme

Contenus des mémoires

(1) CLRALL @8 DEFM ()@

A%

Pour entrée sur clavier

Total 239 pas

Compteur de boucles

Compteur de boucles

N<NE<C¢*—]U>DU,O"‘UOZEF‘W‘—'—*IQ’TIHUOCU

0. 082
273
A0 P
Al V
A2 n
A3 t
5 “PVNT”

Note

Unité des données

Pfatm) .. ... 1 atm = 760 mmHg

Vi)

n (Mol)

t (°C)

Quand P est donné en mmHg, diviser par
760mmHg avant de I’entrer.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Moyennes géométrique et harmonique Statistiques—1

o
(1) Moyenne géométrique Gm=(X; * X5+« Xn) " -

@ Moyenne harmonique Hm = p ]
—+—+ + - [p2]
X, X, n =
Exemple Quelle est la moyenne géométrique (Gm) de 2, 3,5, 6,1, 1,2 et 3,97

Quelle est la moyenne harmonique (Hm) de 2, 3,5, 6,1, 1.2et 3,9?

Description ® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Inst. OPé';:ﬁ;:n f‘;g"ée Affichage Remarques | Inst. Oﬁgﬁ;:nﬁ;;"ée Affichage Remarques
(o) (O] 11 6. 169 | X4?
1 X1? 12 1. 2689 | X357
2 200 | X27 13 3.989 | X67
3 3. 0B9 | X37 14 0 | H=2. 451710736 (Hm)
4 6. 19 | X4? 15
5 1.269 | X5? 16
6 3.969 | X6? 17
7 0B | G=2.884926451 (Gm) 18
8 X1? 19
S} 209 | X2? 20
10 3.589 | X37 21
85
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Programme pour

Moyennes géométrique et harmonique

Programme

Contenus des mémoires

(AJCLRALLEYDEFM @)

Total 158 pas

N'-<NE<GHMW®TOZZFWMHIOWWUOW>

Note

La réponse est obtenue en pressant (@] [FX)

aprés introduction des données.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Moyenne mobile de n mois (n < 189) Statistiques—2
Description ®Entrer le programme écrit sur la page suivante.
v, = Y1 TY¥a B¥a ety
b n
Y = Yn+t1 +yn+2 + - -+ ynen (n < 189)
n
Exemple
Y1 Y2 Vs Va Vs Ye ¥5 Vs
Mois[1[2|3[4|5|e|7[8|
Donnée| 469 | 642 | 1034 | 587. | 386 | 417 | 520 | 648 |
Calculer les moyennes mobiles de 6 mois Y, Y, etY,,
* Dans ce cas frapper (D)[E)(F)(™) (1]
That. OPéé:ﬁ;;n:':;"ée Affichage Remarques | Inst. Opé(;:ﬁ::n:::’ée Affichage Remarques
(i008) @) 1
1 FE | N=? fegnive | 17
2 669 | Y1? 13
3 46908 | Y27 14
4 64209 | Y3? 15
5 103468 | Y4? 16
6 58788 | Y57? 17
7 38668 | Y6? 18
8 41708 | Y =589. 1666667 :Y7? 19
9 52989 | Y =599. 1666667 :Y8? 20
10 64888 | Y =600. 1666667:Y9? 21
87
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Programme pour

Moyenne mobile de n mois (n < 189)

Programme

Contenus des mémoires

(Mooe] (1) CLRALL @8 DEFM ) &

Total 133 pas

N~<><€<7GHU3W.D"UOZEL“W¢-IC7’TJHUOUJ>

Note

Définir la capacité de mémoire en frappant

@@@@EN@@ , suivant le nombre »
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88



FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No. o
Coefficient de Spearman de corrélation de rang Statistiques-3
Description ® Entrer le programme écrit sur la page suivante.
" 6 Z(A—B)?
T n*-n
Exemple
No. A B
1 5 6
2 4 7
3 3 3
4 7 5
5 2 1
6 1 2
Fi 6 4
Calculer le coefficient de
corrélation de rang pour
les valeurs ci-dessus.
Inst. Opézﬁ::n:'ée;tréa Affichage Remarques | Inst. Opé;:ugn d"eqﬂrée Affichage Remarques
©J 1
1 FIEY | A1? 12
2 59 | B1? 18
3 6w | A2? 14
4 : : 15
5 _ , 16
6 409 | A8? 17
7 | Aprés I'introduction de toutes les données, 18
8 R=0. 6428571429 19
9 20
10 21
89
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Programme pour

Coefficient de Spearman de corrélation de rang

Programme Contenus des mémoires

(A CLRALLPYDEFM (OJExg

Total 102 pas

N~<><é<t:-1m):u©~nozgr*:¢u»~mo~qmcnw>

Note

90
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Analyse de régression du second degré Statistiques-4
Description ®Entrer le programme écrit sur la page suivante.
)
v = ax® +bx+c Six x) = Exiz_LX’L
n
= Six* y) Sixx) — Stxy) Sixx?) . T
Stx x) Stx* x7) = { St 5 |2 Sy) = Txiy - ———"
= Six ¥) Six? x?) — S(x2 y) Six x7) s Bi 5 Xr_z
S(xxis€x1 xt) = HS{XXQ:'}E S{XX’J: Ex'; ﬁ__T_
. 3 .2
& Z:'y"—lbﬁ—a):x' 5 Zx,—z'Eyf
n n n Skt )= Zx;7 v — S
2)2
S(x2 x?) = 2 )(,'4 = *'—(Z al }
n
Exemple
1 2 3 4 5
Xj 1 5 8 11 | 15
yi | 21 | 30| 41 | 64 | 70
Analyser la régression du second
degré pour les données ci-dessus,
et estimer y quand x =18 etx = 22,
Inst. oﬁmﬁ;ﬂ@ Affichage Rémarques Inst. o"é:';:“ée Affichage Remarques
(iooe] (@) 1 B=2.142880117
1 FFI | X17? 12 C=18. 23781087
2 189 | Y1? 13 X=?
3 21689 | X2? 14 1868 | Y =85. 8624513:X?
4 588 | Y2? 15 2209 | Y=108. 7810327:X?
2 309 | X37 16
6 17
7 ; , 18
8 7089 | X67 19
9 Aprés lintroduction de toutes les données. 20
10 EE | A=0. 08966913059 1
i
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Programme pour

Analyse de régression du second degré

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALL®8DEFM Oxg

Total 294 pas

Note

N-<><€<C:'-30?:U.©"UOZZF“W‘—HIOWMUOUJTP
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Distributions de bindome et de Poisson Statistiques-5

® Distribution de binéme —

n!
Px=————— xp¥x(1-P)" ¥
X! (n—x)!
n: Nombre d'échantillons, x: Nombre de défauts, P: Défaut de fraction

Probabilité qu’il y a autant de défauts que X.

(2) Distribution de Poisson —
X

2 1L

Px=¢
X!

Exemple 1
Quand le pourcentage de défaut est 15 et quand il y a 30 échantillons,
quelle est la probabilité de détecter un défaut ? —

Exemple 2

Quand m = 2 et x = 5, quelle est la valeur de Px ? —

Description ®Entrer le programme &crit sur la page suivante.

Triger| poion c ke Affichage Remarques | Inst, | Opération d'entrée Affichage Remarques
(=]} 11
1 Ffd | N=? 12
2 309 | X=7 13
&t 12 | P=7? 14
4 1589 | PX—=0. 04039813903 15
5] FE) | M=? 16
6 280 | X=7? 17
7 bEg | PX=0. 03608940886 18
8 19
2} 20
10 21
93
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Programme pour

Distributions de binéme et de Poisson

Programme

(A CLRALLE) DEFM (=)[E5)

Total 136 pas

Contenus des mémoires

—

f

N«Né<:ﬁmw,®w022r;ﬁumzommcow}:»

Note

PO: n < 69
P1: x< 69

94
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Distribution normale

No.

Statistiques-6

Description

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Vous pouvez obtenir la fohction de distribution normale ¢ (x)

(par la meilleure approximation de Hastings).

Exemple

px) = [ grdx
o= — e*%j
’ v an
_ 1
Put t = s

-
o
o

o
I

0.2316419
C, = 0.31938153

51 —¢ (Ct+Cyt? +C3t® +Cat? +Cst°)

C3;= 1.78147937
C,= —1.821255978

C,= —0.356563782 Cs = 1.330274429

Calculer les valeurs de ¢ {x) pour x = 1,18 et x = 0,7.

T R b Affichage Remarques | Inst, | OPeration dentrée Affichage Remarques
(=) 11
1 Xe=2 12
Z 1.18&9 | PX =0. 880999696 @ {x) 13
3 FIRd | X=? 14
4 0.788 | PX=0.7580361368 |¢(x) 15
5 16
6 17
a7 18
8 19
9 20
10 21
95
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Programme pour

Distribution normale

Note

Programme

Contenus des mémoires

CLRALL @ DEFM [©)px

Total 177 pas

|

N'-<><E<'C'—3m':ce®"ﬁOZEF‘PCH—IO'TJD‘JU(')Wib
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Distribution x° Statistiques-7
Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Fonction de densité de probabilité de distribution x2,
% ~ 1
F R —
2% Prye
xZ 0, v est le degré de liberté
v : pair [‘(—;):(%-—”!
- i Pl Ly 3,
v : impair F(21(2 1)(2 2) ... .. (2)\,"17
Distribution x?2
- X % Z xk
AP Ja Tige==5r b 1+ 2y oy (v+2k}]
flx) * Le calcul se termine guand deux sommes
partielles successives sont égales,
n )Ck
S e e
P(x) Exemple
Calculer les valeurs de f(x) et P(x) pour x = 8,1 etv = 4,
0 > X
Inst. Opé;:ﬁ::n:":;trée Affichage Remarques | inst. Opédrzﬁ;:nmtrée Affichage Remarques
(=] 1
1 Xo=1? 12
2 8. 1bg | V=7 13
3 468 | F (8. 1) =0. 035280308 14
4 8.1) =0. 03528030865 15
5 e | P (8. 1) =1, 096975951 | Apres environ | g
6 17
“f 18
8 19
9 20
10 21
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Programme pour

Distribution x?

Programme

Contenus des mémoires

(A1) CLRALL @) DEFM [O)ix

Total 273 pas

N~<><E<C'-1UJSU,®"UO'ZZF‘*P§'L«HIC)"TIFHUOUC’:D

Note
Une erreur sera affichée quand v > 141,

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Distribution F

Programme pour No.

Statistiques—8

Description

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

¥, comme ¥, peuvent étre pairs. Si les deux sont pairs,
prendre le plus petit.

gy F o
aw) = ‘ Ry -
Yy V2 P1 T
x F(T )F(T}(1+V—2V) /CEEX)
v, ety, sont le degré de liberté. i
x

@ v, : pair
I, F+—1(H>+ P02 (1t 2‘;322_’“_‘((‘;3:’:‘2.’_4) (1411;‘_2_3]
@ v, : impair
Qlx) = 1414)‘? 1:1+%t +,_ﬁ_._"l“?"-;*2' 2p. ”1‘;-1:‘2’”::::*_"22]—4’ e ]
- T
AT
Exemple
T Calculer Qlx) pourx =2,71,v, =6etv, =7.
Calculer Q(x) pourx = 4,12,v, =4ety, = 10.
1 a B Affichage Remarques | Inst, | OPeration d'entrée Affichage Remarques
(vooe) [©) 1
1 ER | X=7? 12
2 2.7l | V1=? 13
3 6Ed | V2=? 14
4 709 | QX =0. 1090775999 15
5 FE | X=? 16
6 4.1209 | V1=7 17
o 468 | V2=7 18
8 1088 | QX =0.03158204352 19
2] 20
10 21
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Programme pour

Distribution F

Programme

Contenus des mémoires

CLRALLE9DEFM O)B%

Total 377 pas

N|=< x| =|l<galRlniz|lolg|lo|z20|R«|~ZaHE|g|olw

Note

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No L
Distribution t Statistiques—9
R @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Description
v+l
[ {7 i L) 5
1x,n= J_, 2L 1(x.v)

v I &)

x > 0, v: Degré de liberté // /

® y : pair

I(x,v)=sind { +—1cos 6+ 1731—(,0548 LREERE + Hj ;; cos””@j
@ y: impair
I1(x,v)= 2::3 = ar= 1
5 a5 @ - 5
ou 2—:+-?cosﬂ [sinf? {H—%coszfﬂ ------ '-~+ﬁf.—gﬁ2) 36}1
v>1
T o s T

# = tan (\/7)

Exemple
Obtenir I quand x = 2,13 etv = 10.
Inst. oﬁfggni:%m Affichage Remarques OPé;:ﬁ:: nmrée Affichage Remarques

7 © | i
1 \ X=1 12
2 2. 1369 \ V=1 13
3 1=0. 940978732 14
4 ] 15
5 16
6 W
z7. J 18
8 19
9 20
10 21

—
<>
b~
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Programme pour

Distribution t

Programme

Contenus des mémoires

(M CLRALL@BSDEFM @)

Total 269 pas

N~<><i€<C-]U?‘:UD"UOZEF7JC~HIO"HF1C‘OUUD>

Note

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.

Essai F Statistiques—10

Description

Nous essayons I"hypothése nulle Ho; 0, > = ¢,* pour une variance de population ¢? de deux popula-
tions normales N (1, , o, %) et N (u,, 0,%).

VB § S ¥ay 47 W die s yn2}
Variance impartiale dex F, =(0n1-1)?
Variance impartiale de y  F, =(0x2-1)?

Rapport de variance impartiale

{Hoeﬂ rejetési F, z% > Fﬁ; ==
2

Ho est accepté si F, =% < F¢: (—;—)
2

o ] . . . §
ol ¢ =ny—1,¢; =n—1, FfP; (x) est la distribution F, et ¢ le niveau de signification.

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Exemple
A | 152 104 | 123 | 145 | 186 | 163 | 143 | 136
B | 186 | 193 | 163 | 194 | 160 | I 1
Est ce que oa? = og? dans de cas?
.
oa? = 0g? ou F] (0,025) = 9.07
Inst. Opé;mwm Affichage Remarques |Inst. Omn‘::;"ée Affichage Remarques
(tooe) (©) 1 P1=7 (¢,
1 @68 | X1? 12 W | P2=4 (¢)
2 15. 288 | X2? 13 @) | FO—2. 258793838 (Fo)
3 10. 480 | X3? 14
4 : : 15
B : ; 16
5] 13. 668 | X9? 17
7 FEE | Y1? 18
8 18. 689 | Y27 19
9 : ': 20
10 16, 089 | Y6? 21
103
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Programme pour

Essai F

S e T

Total 123 pas

Programme
(wo0g) (1) CLRALL @ DEFM [@)xg
—— e e ]

Note

Contenus des mémoires

T =g 0w e

i

"]

|

f

[ 5

f

N

ﬂ

!

T

/

I

H

—http://ecasio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour B
Essai t

No.
Statistiques—11

Description

@ Essai pour la moyenne —
Nous essayons I'hypothése nulle Ho;
W, = @, pour une moyenne de population
de deux populations normales N (u,, a,%)
et N (u,,0,7%).
{Les bariances de population o,* et o,?
sont inconnues.)

W n=1

Soient € le niveau de signification et (x) la
distribution t de degré de liberté ¢.

Ho est accepté quand— ¢ (;—) <t<1¢p (A;—J.
Autrement Ho est rejeté.
Qjop=n—-1

Exemple 1

28 34 § /6. 7 B8 9 10

A |43 41 41 48 44 45 40 45 46 41

B |41 40 37 48 42 42 41 42 47 43
Les résultats de mesure varieront-ils avec A et B?

19 (0.025) = 2.262
€e=5%

- t51.7

M, =W, estaccepté & partir de —ttp{%) o t{b(zi)

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Essai pour la différence de moyennesd —
Nous essayons I'hypothése nulle Ho; u, —u, = d
pour la différence de moyenne de deux popula-
tions normales.

x= [xl,h ..... ,an} ’Y=—:;i=1XE
o 1 n2
V= IV Ve v s Yo 2 ¥ e W
X=y—d

t= L — —
\/1—+L [ExE—n R4y~ nY
mo oy P
€
Pourt¢(7)of¢=n1 +n, —2

Ho est accepté quand wta‘)(‘;— }<T<t¢(%)-

Autrement Ho est rejeté.

Exemple 2

A; 152 | 104 | 12.3 | 145 | 186 | 163]
143 | 136 | l 1 T
B; 186|193 | 163 | 194 | 16.0 |

A et B sont-ils différents? — y, = u, (d=0)
K, = U, estrejeté a partir de
t<—1ty (0.025)=—2.201

Inst. Oﬁmnm‘fée Affichage Remarques | Inst, | OPération dentrée Affichage Remarques
(wooe] (O] 1 10. 489 | X3?

1 e | X17 ExD> |12 : :

2 4368 | Y17 13 13. 668 | X9?

3 4188 | X2? 14 FE3 | Y12

4 4188 | Y2? 15 18. 680 | Y2?

5 S i N

6 4388 | X11? 17 16. 088 | Y6?

7 BE | P=9 (¢) 18 & | D=?

8 @ | T=1.717911381 (t) 19 0B | P=11 (¢)

9 e | X=17 Ex2 |20 T=—2.791214443 | (t)

10 15. 268 | X2? 21
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Programme pour

Essai t
Programme Contenus des mémoires

(D CLRALLESDEFM O A
B
C
D
E
F
G
H
I
J
K
L
M
N
0]

P —_— ]
Q
R
]
T
U
\%
W
X
Y
Z
¢ PRT "=z |

o8 D Total 244 pas

Note

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

No.

Tableau de probabilité 2 sur 2 Statistiques—12

Description @ Entrer le programme &crit sur la page suivante.
B, B, Total
Ay a b atb=g
A, c d ctd=h
Total (at+tc=e |b+d=f| atb+c+d=n
%= (ad — bc)?n On considére que A et B sont dépendants si x, °
efgh est supérieur 4 3,84 (risque: 5%).
] . n{lad—bci——; n}2
Correction de Yeat X;° = koh
Exemple
B, B,
Ay 2422 439
A, 2892 447
Calculer x, 2 gt xs2 du tableau de probabilité ci-dessus.
Inst. Oﬁmg;e;trée Affichage Remarques | Inst Opécrl‘:ﬁ;:n:;gtrée Affichage Remarques
(=] n
1 A? 12
2 2422/ | B? 13
3 43988 | C? 14
4 289268 | D? 15
5 44768 | X0 =4, 818054007 (x,) 16
6 ) | XS =4. 65959646 (x) 17
7 18
8 19
9 20
10 21
107




Programme pour

Tableau de probabilité 2 sur 2

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALL @Y DEFM @)%

Total 151 pas

N~<II><1S<GHWFUD“UOZZF“NHHEO*UWUOUJ>

Note

108

http://easio.ledudu.com



FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Tableau de probabilité m sur n Statistiques-13
Description ®Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Calculer un tableau de probabilité arbitraire jusqu’a 9 sur 9,
1 2 | ceeeeeen Joeeeeeeeenn n Total
Aq | x| X2 Kqj eeee X1n | Na1
Az | xgq | xgg | seeeees X2j Xan | Naz
Az | X31| x32 T x3n | Na3
A | X | xjg | e Xij Xin | Naj
. 3 i IR
| 1
I
Am | Xm1 L - S Xmn| Nam
Total| Nj NZ I """" Nj """" Nn N
g N 0 x1’.2 . N g X2j2 . " N g P i
Nat j=1 N;  Naz j=1 N; Nam j=1 N;
L
i=1 Na; j=1 N,'
Exemple
1 (23] 4
A4 |51 |7
As|2 | 9 4
Agll |7 6
Calculer x? du tableau de probabilité 3 sur 4 ci-dessus.
Inst. Opﬁd:ﬁ::nmrée Affichage Remarques | Inst. Opé‘;:ﬁ::n:;esalmée Affichage Remarques
[]) 11
1 M=? 12
2 389 | N=? 13
3 488 | X(1,1)? 14
4 48 | X (1,2)? 15
5 59 | X(1,3)7 16
6 : 17
7 : 18
7 . 2
8 668 | X=6. 610817701 () g
Aprés environ
%
9 20
10 21
109
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Programme pour

Tableau de probabilité m sur n

Programme Contenus des mémoires
(JCLRALLESDEFM MO g
C
D —
E
F
G
H
1
J
K
L
M
N
O
P
Q
R —
S
E
U
\%
w
Total 221 pas X
Y
Z
Note
Augmenter la capacité de |a mémoire en
frappant DEFM 1@. . Un tableau
d'imprévus arbitraires peut étre obtenu
jusqu’a 9x9
110
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Elimination d’urée

No.

Médecine—1

Description

Exemple 1

Taux de génération d'urine yt =

vV [mK]

t [min]

Cri= Ug/t
<Cm>=1.33 Cm

[URVAA

Cs = B

<Cs>=1.85Cs

Vi= 1.8mQ,"min
U =912 m3/100m¥
B =25 mg/100m¢

U : Concentration d'urée dans I'urine
B : Concentration d’urée dans le sang /

Exemple 2

Calculer Cs et (Cs} d'une personne dont les
données ont les valeurs ci-dessus.

{Le facteur de corrélation Vt* par la surface du corps (BSA) d'un patient est

Vi=2.5mYmin
U =823 mg/100m¢

B =22 mg/100m¢
BSA =2.11m?

1.73
BSA

Vi)

(1) Quand Vt>2: Elimination maximale Cm [m2/min] et pourcentage moyen normal (Cm)

(2) Quand Vt £2: Elimination standard Cs [mg/min] et pourcentage moyen normal (Cs)

Unité quelconque mais identique

Calculer Cm et {Cm) d’une personne dont les

données ont les valeurs ci-dessus.

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Inst. °Pé;:ﬁ§:n‘r"gt"’° Affichage Remarques | Inst. | Operation d'entrée Affichage Remarques
(wooe] (O] 1 2. 1188 | VX =2. 949763033
1 VT=? 12 CS=76. 6797977165
2 1. 889 | U=? 13 (CS>=101. 9840963
3 912e€ | B=? 14 VT=?
4 2569 | INPUT BSA OR @7 15 Reprendre ces opérations
5 0E8 | CS=4R8. 943065589 16
6 <CS>=90. 5446534 17
7 VT=? 18
8 2.0\ | U=? 19
8 82388 | B=7 20
10 2288 | INPUT BSA OR @? 21
111

http://casio.ledudu.com




Programme pour

Elimination d’urée

Programme Contenus des mémoires
CLRALL®YDEFM O3 g
Cc Cs
D {Cs>
E
E BSA
G
H
I
J
K
L
M
N —
0]
P
Total 168 pas Q
R
S
T
U U
\'J Vi
W
X -
¥
Z

Note

La présence ou I'abscence de corrections de
BSA est déterminéde automatiquement par le

fait que 0 est entré ou pas dans les instructions

5 et 11 de la page de gauche.

http//casioledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Surface d'un corps humain Meédecine—2

Description ®Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Formule de DuBois

BSA (D) = h%72% (cm) x W°*?° (kg) x 71.84 x 10 % [m?]

Formule de Boyde {La formule de DuBois entraine une erreur importante dans le cas d‘un
enfant dont la BSA est inférieure 2 0,6 m?.)

BSA (B) = h03 (em) x W (0-7285-0.0188 logw) (g) y 3 907 x 10 [m*]

* Pour ce programme, la hauteur est entrée en centimeétres et le poids
en kilogrammes. Quand la BSA est inférieure a 0,6, elle est calculée
automatiquement a |'aide de la formule de Boyde.

E;gemple

Calculer la surface du corps d'une personne dont la hauteur est de 171,9 cm et le poids de 61,8 kg.

1T B b Affichage Remarques | Inst, | OPeTaton d'entrée Affichage Remarques

(=) 1
1 H(CM) =? 12
2 171. 988 | W (KG) =? 13
3 61. 888 | BSA (D) =1. 730260272 14
4 BSA (B) =1. 719450589 15
3) H(CM)=? 16
6 Reprendre ces opérations 17
7 18
8 19
S 20
10 21

113
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Programme pour

Surface d’un corps humain

Programme

Contenus des mémoires

(AJCLRALLE®DEFM @)8g

Total 121 pas

N’-<1><S<CHMWD*‘UOZZI‘P§“—«HIO“§MC‘JOU§>

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Indice de globules rouges Médecine—3

Description eEntrer le programme écrit sur la page suivante.

o]

Compte de cellules rouges: C [10*/mm* ]
o Hématocrite:' Het [%]

o Hémoglobine dans 100 mR de sang: Hb [9100m¢)

1. Volume corpusculaire moyen: Vm

L Hct x 10

Vm C

[micron®= = (107%)*m?)

2. Part d'hémoglobine dans une cellule de sang

Hb x 10
Hm = -—~—é— [10 “g = pico g]

3. Quantité moyenne d’hémoglobine dans 100 mR de sang

Hom = H2XT00 (/4 omg)
Sxemple
Calculer Vm, Hm et Hbm d’une personne dont les données sont 2,08 x 10° /mm?
pour le compte de cellules rouges, 22,3% pour Het et 14,55/100mg pour Hb.
fise: [ opAran d epuse Affichage Remarques | Inst, | OPération d'entrée Affichage Remarques
© 1
1 C=(0:END)? 12
2 2.03 | HCT=(0:END)? 13
3 22. 38 | HB="? 14
4 14. 588 | VM =109. 8522167 15
5 HM="71. 42857143 16
6 nt) | HBM = 65. 02242152 17
7 Reprendre ces opérations 18
8 19
9 20
10 21

115
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Programme pour

Indice de globules rouges

Programme

Contenus des mémoires

(AJCLRALL @) DEFM ©)8

Total 160 pas

A

B

C (9

D

E

F

G

H Het
I Hb
J Hm
K Hbm
L Compteur

M

N —
0

P

Q

R

S

i Iy

U

\% Vm

W

X

Y

Z

Note

http://easio-ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Acidité du sang

No.

Médecine—4

Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Température corporelle:] T [°C]
Pression partielle de CO,: p¥% [mmHg]
Pression partielle P3%a 37°C
P%(37°C) =P% (T) 10°0° 37-T)
pH
pH &a37°C
pH (37°C) = pH (T) —0.0146 (37-T)
Concentration d'hémoglobine:H [9/100me]
. Concentration ionique de carbonate d'hydrogéne
[HCO5™] [m meljp]
[HCO5™] =0.0307-p%- 10/PH—81 1)
. Excés de Base: BE[MEQ/Q]
BE = (1 — 0.0143H) {[Hcos'] —
(9.5+1.63H) (7.4—pH)—24 |
. lons de CO, dissocié (Plasma) | [mmol ]
1=0.0307-P%[1+10/PH-6.11)]
i
Exemple Solubilité du CO,
T =.407C
p3 {40°) = B3 mmHg
pH (40°) = 7.32
H = 16 9/700me
Calculer P¥ (37°C), pH (37°C), BE et | d'une personne dont les
données ont les valeurs ci-dessus.
Inst. om;:t::ni;;"ée Affichage Remarques | Inst. Opé(li:ﬁ::nt:‘:er;trée Affichage Remarques
(=] 1 Reprendre ces opérations
1 EF) | T=(0:END)? 12
2 4089 | P¥% =7 13
2 5388 | PH="? 14
4 7.328® | H=7? 15
5] 166 | P% —46. 48104352 16
6 PH=7. 3638 17
7 o) | (HCO3—) =25. 59848394 18
8 BE =0. 2394482956 19
9 1=27. 02545197 20
10 o | T=(0: END)? 21
117
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Programme pour

Acidité du sang

Programme Contenus des mémoires
(A1)CLRALLBYDEFM O A P¥
B BE
&
D HCO3z
E
F
G
H H
I I
J Compteur
K
L,
M
N
O
P PH
Q
R
S
T T |
U
\Y
W
X
Y
Z

Total 290 pas

Note

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No. l
Contenus d’oxygéne saturé et normal du sang Médecine—5 }
Description ® Entrer le programme écrit sur |la page suivante.
o Température corporelle: T ["CI P¥#etpH a37°C

o Pression partielle de COz:P-K-[mranl‘\\l P¥%(37°) = P%(T) -100.018(37-T)

o pH / pH (37°) = pH(T) — 0.0146(37 — T)

o Pression partieHe de 0,: P [mmHy| Ces valeurs peuvent étre calculées par
st itsgieRine: #iaheamRl le programme "‘acidité du sang’’.

o P effective: VP [mmHg]

4
VP =Pp- {0 [0-028(37=T) + 0.48(pH — 7.4) + o.oemq—P%—l <PH : PH{(37°)

P¥% P %*(37°)/
-~

Contenu d'oxygéne saturé S [ % |

. (VP)* — 15(VP)® + 2045(VP)? + 2000(VP) « 100
(VP)* — 15(VP)* + 2400(VP)? — 31100(VP) + 2400000

Contenu d'oxygéne C [Vol%]

S
C= 1.34"70? H +0.0031 - VP

Exemple
T =40°C, p% (40°) = 51mmHg, pH (40°) = 7.31
P (40°) = 75mmHg, H = 16 g/100m¥

Calculer S et C d'une personne dont les données ont les valeurs ci-dessus.

ez, | SPARISTE Epe Affichage Remarques | Inst, | OPeraton d'entrée Affichage Remarques
(=] 1

1 EE | T=(0:END)? 12
2 4089 | P=7 13
3 7568 | PH=? 14
4 7.318¢ | P% =7 15
5 5169 | H="? 16
6 1689 | S=91. 03490889 17
7 cont] | C=19. 70380885 18
8 & | T=(0:END)? 19
<) Reprendre ces opérations 20
10 21
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Programme pour
Contenus d’oxygéne saturé et normal du sang

(1JCLRALL &Y DEFM [O)f

Total 288 pas

Programme Contenus des mémoires

A

B

C C
D

E

F

G

H H

I Compteur
J

K

L

M

N

0

P P
Q PH
R P¥%
S S
T T
U

\ VP
W

X

Y

Z

Note

La valeur de S sera assez imprécise pour Ce n'est pas p physiologique. Les valeurs
I’hémoglobine de bébés agés de moins de six correctes de T et pH doivent étre utilisées
mois, dans le cas d'adultes avec hémoglobine mais |'effet de p sur le résultat est faible.
anormale et dans certaines conditions de sang

extraordinaires.

Faire attention a S et C si la courbe de dissocia-

tion de 0, est incorrecte.
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Calcul pour remboursement d’emprunt |
(mensualités égales)

No.

Opérations bancaires—1-1

Description e Entrer le programme é&crit sur la page suivante.
Sl i P: Montant de chaque mensualité . . .
T
PV: Montant de I'emprunt . .. ... ..
1—(1+i)-n
4“:_)— = i:  Intérét mensuel (ladonnée entrée
i estl'intérétannuel) . . ... . ...
n=—l"(1_l%) + B Nombre d s
_ 2 eversements . . . ... . .
] n ombre
Le montant de chaque mensualité sera
calculé en unités de 1000 Yens en comptant
500 Yens on plus comme 1000 Yens et en
ignorant le reste.
Exemple 1: On emprunte 3 millions de Yens a un taux d’intérét annuel de 7,65%sur 10 ans.
Quel est le montant d’'une mensualité?
Exemple 2: Quel est le montant d'une mensualité sous les mémes conditions d’'emprunt que
dans I'exemple 1 mais avec un taux d'intérét annuel de 5,05%?
Exemple 3:  Avec des mensualités de ¥45.000, un taux d'intérét annuel de 7,5% et un emprunt
fait sur 15 ans, combien peut-on emprunter d'argent?
Exemple 4:  Pourunemprunt de ¥6.000.000 dun taux d'intérét annuel de 5,5% et des mensualites
de ¥84.000, combien faudra t'il de mois (d"années) pour rembourser la totalité du
dit emprunt?
Exemple 5: Comme contrdle des calculs pour I'exemple 4: est-il possible de remourser les
¥5.000.000 en 87 mois?
Inst. Ope;‘aau::nﬂée:‘trée Affichage Remarques || Inst. Opéézt?:“iée;stree Affichage Remarques
(=]} 11 P? ¢Ex.3>
1 PV? ExD> |12 4500088 | P=45000
2 30088 | PV =23000000 13 N?
Nombre de
3 s 14 1589 | N=180 remboursements
4 7. 6568 | 1=0. 6375 et 15 B3 | I?
5 N? 16 7. 568 | 1=0.625 Imeres,
6 1089 | N=120 HrR ) e 17 PV =4854304 (PV)
7 P =36000 (P) 18 BeE | PV? Ex.4>
8 17 <Ex.2; 19 60089 | PV =6000000
9 5.0588 | [=0. 4208333333 fotee 20 I?
10 P =32000 (P) 21 Suite sur page suivante
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Programme pour

{mensualités égales)

Calcul pour remboursement d’emprunt |

Programme

Contenus des mémoires

(1) CLRALLEEDEFM @)

Total 292 pas

N'-<><E<C'—JUJI’@“UOZZE‘*?§¢—-MIO”TJFJUOUJ>

Note

http://casio.ledudu.com

122



FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour i No.
e ——
g OFiiEConeR Affichage Remarques | Inst. 0“;:“::';‘@'@9 Affichage Remarques
"
1 5. 569 | 1=0. 4583333333 12
2 FE | P? : 13
3 3400088 | P =84000 14
4 7Y 3M (M=87) 15
3] EF8 | PV =6015557 <Ex.5» 16
6 17
7 18
8 19
9 20
10 21
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Programme pour

{mensualités égales)

Calcul pour remboursement d'emprunt |

Programme

Contenus des mémoires

(1 CLRALLBYDEFM [=)[EG

N*-<><.'E<G'-IMDU¢O*UOZ.?.F*N*—'—'IQ’T}FJUOCUBV

Note

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Calcul pour remboursement d’emprunt 11! (mensualités égales plus paie-
ments supplémentaires au moment des gratification deux fois par an)

No.
Opérations bancaires—2

Description

Elli4s) et {

(1+i)n=1 30

PV : Montant de |'emprunt . . . .
i : Intérét mensuel

n ; Nombre de mensualités . . .

Exemple 1

Intérét annuel: 6,7%

e: 3 mois

d: 15 jours

Exemple 2

égal a 500.000 Yens.

P s § ] =

Montant de Femprunt: 8 millions de yens

Q

e Entrer le programme écrit sur la page suivante.

{1+ =1

(1 +l-)€+n—ﬁ

o

(1+i)® -1 )

: Paiement supplémentaire lors de gratification . .

: Nombre de mois entre la premiére mensualité
et le mois de la gratification . . .......... )

: Nombre de jours entre le jour de I'emprunt et
le jour du versement de la premiére men-
sualitd . . ... e i et e

Le montant de mensualité, P, sera arrondi @ 100 yens.

Durée de la période de remboursement: 10 ans

Paiement supplémentaire lors de gratification: 200.000 Yens

Quel est le montant des mensualités sous les mémes conditions d’'emprunt que dans
I'exemple 1 mais avec un montant de paiement supplémentaire lors de gratification

— Opé‘;:ﬁ::nigfée Affichage Remarques | Inst. Umxﬁggnm@ Affichage Remarques
(Mooe] (©) 1 D?

1 FEE | PV? Ex1y |12 1569 | D=15

2 80088 | PV = 8000000 13 P =58200 Mot

8 I? 14 Q? (Ex.2>

4 6. 768 | [=0. 5583333333 iz ) 15 5068 | 500000

5 N? 16 P =8400 i

6 1088 | N=120 o pas] 17

7 Q? 18

8 2068 | Q=200000 19

9 B8 | E? 20

10 38 | E=3 21
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Programme pour
Calcul pour remboursement d’emprunt Il (mensualités égales plus paie-
ments supplémentaires au moment des gratification deux fois par an)

Programme Contenus des memoires

(A)CLRALL & DEFM ©)&xg

Total 302 pas

-
N’-<><f:<e:~4mw.©~uozgr-xr—.~:Oﬂjmc:ﬂow>>

Note

/]
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No. . .
Calcul pour plan de crédit Opérations bancaires—3
Description #® Entrer le programme écrit sur la page suivante.
P : Crédit
i PT : Tarif
P=(PT-R)x —————
Toe it R : Acompte
W o
n : Nombre de versements pour payer le crédit
Le crédit sera arrondi 4 100 yens. I i Intérét mensuel (%)
Exemple 1

On achéte un article valant 478.000 yens avec un plan de crédit tel que le crédit sera payé
aun taux d'intérét mensuel de 1,02% sur 24 mois en plus de I'acompte de 178.000 yens.
Quel est le montant de chacune des mensualités?

Exemple 2

On achéte un article valant 350.000 yens sous les mémes conditions de crédit que dans
I'exemple 1 sauf que I'acompte est de 100.000 yens.
Quel est le montant de chacune des mensualités?

Inst. Opécrlf;ﬂg:nmrée Affichage Remarques | Inst. Uﬁézﬁ;:nggtrée Affichage Remarques
(=] 11 35000080 | PT =350000
1 PT? Ex.1> 12 F1k2 | R?
2 47800088 | PT =478000 13 10000068 | R =100000
3 R? 14 EIED | P=11800 Mo
4 17800068 | P=178000 15
5 N? 16
6 248 | N=24 17
7 Eoka | T(M)? 18
8 1. 0268 | (M) =1. 02 19
9 FED | P=14200 Momer, 120
10 PT? Ex.2> 21
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‘Programme pour

Calcul pour plan de crédit

Programme Contenus des mémoires
(008 (1) CLRALL B DEFM @) A
B
G
D
E
F
G
H
1
J o
K
L
M.
N
0
P
Q
R
S
b
U
A%
= a
Total 159 pas X
Y
Z
Note
Pour utiliser I'intérét annuel au lieu de A la fin du traitement, toutes les valeurs 1
l'intérét mensuel, modifier P4 comme numeériques inférieures & 10 yen sont
suit: arrondies
201=1/100/12:PRT “"HM)="; T % 100
128
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Calcul d'intérét annuel compaosé Opérations bancaires—4

1. Calcul de valeur actuelle de rente a intérét composé 1
!~ (e

I
1
11—
B. Paiement en début de terme — (formule) P = R('l*'i)M

A. Paiement en fin de terme — (formule) P=R

2. Calcul de la valeur de terme complet de rente a intérét composé

1+ —
A. Paiement en fin de terme — (formule) S= Rtgt)i—'.l—

B. Paiement en début de terme — (formule) S =R(1+) (s l)ni =

3. Calculs des fonds accumulés — (formule) FV = PMT‘—1+—?1;1—

P: Valeur gctuelle de la rente S: Valeur de terme complet de la rente

R: Montant de la rente .....cceoes Fo o IREBIBL ...oicuiuiainiannas

n: Période ...............[P2] FV: Valeur de terme complet de I'intérét composé
PMT: Montant accumulé .....([Fg)

La réponse est arrondie {moins de 0,5, coupure, 0,5 et plus, arrondi) au yen le plus proche.

Exempla: Pour fournir une rente annuelle de ¥350.000 pour les 10 pro-
" chaines années, quel est le montant de la valeur actuelle requise?
Supposer que I'intérét annuel est de 5,5% et déterminer respective-
ment les montants nécessaires pour des paiements en fin de terme
et début de terme. Quelle est la valeur actuelle requise pour

fournir la méme rente sur 20 ans?

Descriptiun @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Inst. OW;Zﬁg:nﬂ'g’ée Affichage Remarques | Inst. 0“52‘5’:;;;"‘” Affichage Remarques
[#o08) (©) 1 EOED | R(A) =4182634 et

1 R? 12 R (B) =4412679 e

B 35000088 | R =350000 13 E@® | R?

3 I? 14| 100000088 | R=1000000

4 5. 508 | I=5.5 15 R(A)=11950382  |feenence

5 N? 16 B8 | R(B) =12607654 | yoementee.

6 1088 | N=10 17

7 R (A) —2638169. Jotsmat o by

8 R (B) =2783268 Meraa® 119

9 e | N? 20

10 2088 | N=20 21
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Programme pour

Calcul d'intérét annuel composé

Programme

Contenus des mémoires

(wooe) (1) CLRALL (¥ DEFM [©@)8%

Total 205 pas

Ni< > F|<|c=nmo|Y oz 2 H = o —mloHlu|lolalm=

Note

L'intérét donné est I'intérét annuel (en % ).

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

{avec intérét annuel)

Programme pour o101 pour réduction de factures

No.

Opérations bancaires-5

_Description @ Entrer le programme é&crit sur la page suivante.
By +365 = ;
a, XT)O—X c, = b=d, a : Valeur de facture
b : Intérét annuel (%)
c : Nombre de jours
o d : Charge de réduction
S0 e Gp > 386 =dn e : Commission
Zan Dy Zan : Valeur totale des factures
San — Zdn —e=f Zdn: Intérét total
f : Argent net recevable
La charge de réduction et la commission
seront arrondies au yen.
Example
a (Yens) b (%) ¢ (Jours) d (Yens)
1 1,258,250 8.00 56 15,443
2 3,697,120 8.75 115 101,924
3 876,321 7.50 83 14,945
Zan 5,831,691 Zdn 132,312
e 750
f 5,698,629
Inst. Opéé':ti:;nn:;:ttée Affichage Remarques | Inst Opé';:ti::nﬁ;:;trée Affichage Remarques
(wooé] (©) 1 8368 | D(3) =14945 A (4)?
1 A1)? 12 SA=5831691
2 125825088 | B(1)? 13 SD=132313 E?
3 8.008@ | C(1)? 14 75089 | F =5698628
4 5668 | D (1) =15444 A(2)? 15
5 369712089 | B(2)? 16
6 8. 7588 | C(2)? 17
7 11588 | D(2) =101924 A(3)? 18
8 (2) =101924 A(3)? 19
S 87632188 | B(3)? 20
10 7.561 | C{(3)? 21
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Programme pour

(avec intérét annuel)

Calcul pour réduction de factures

Programme Contenus des mémoires

(0 CLRALL®YDEFM [O)fxg A
B

C

D

E

F

G

H

I

J

K

L

M

N

0

P

Q

R

S

T

U

Total 184 pas v
W

X

Y

Z

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Calcul de classification de total et

No.

Opérations bancaires—6

prorata
Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.
Artice ]l Montant | % Exécuter la classification de total aprés av?ir entré les
données de toutes les factures, et déterminé le mon-
1 tant et le pourcentage de chaque montant.
2 Le pourcentage sera obtenu avec deux décimales par
3 coupure de la troisiéme décimale.
[189 classes au maximum)]
N
Total
Exemple
Code | Montant
3 2,870
2 1.960
5 3,850
7 2,690
9 1,890 Code | Montant %
b 1,250 1 7.820 12.67
8 3,300 2 5,720 9.27
i 1,960 3 10,080 16.33
1 2,500 4 6,120 9.92
2 2,310 ‘ 5 9,470 15.34
6 3,190 6 3,190 5.7
5 4,370 7 4,650 7.53
3 5,360 8 7,180 11.63
1 2,220 9 7,490 12.14
8 3,880 Total | 61,720 |[100
2 1,450
4 6,120
9 3,600
9 2,000
1 3,100
3 1,850
Opération d'entrée . Operation d’entree :
Inst. do'dcnrees Affichage Remarques | Inst. o e Affichage Remarques
(MooE) (O] 1 NO3=10080 P=16. 33
1 NO? 12 NO4=6120 P=9.92
2 39 | NO=3 DATA? 13
Reprendre
3 28709 | NO? ces 14 con) | NO9=7490 P=12. 14
opérations
4 289 | NO=2 DATA? 1a en) | TOTAL=61720 Total
5 196089 | NO? 16
6 : : 17
7 185088 | NO? 18
8 | Aprés l'introduction de toutes les données 19
9 NO1=7820 P—12. 67 20 ¥
10 conr) | NO2=5720 P=9.27 21
133
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Programme pour

Calcul de classification de total et
prorata

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALLEYDEFM (1)) &

Total 159 pas

N*<><S<C'%MZUD*UOZEF‘KL‘H:EO"HMUOU:J>

Note

Lorsque’on utilise le maximum de 189

classes, frapper @@@@@ javant

d’introduire les données.

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Calculs de total horizontal/vertical Opérations bancaires—7
Description @ Entrer le programme écrit sur |a page suivante.
Xy | X2 | X3 | Xa X, | Total
Y1
¥a
Y3 Les termes Y sont arbitraires.
Termes Xp : 189 termes ou moins.
Ym
Total
Example
X4 X2 X3 Xa X5 Total
Y1 23 26 2 50 32 133
Y2 19 46 1 19 10 105
Y3 79 54 22 30 86 21
Ya 35 1 15 12 5 78
Ps 19 11 39 20 21 110
Yo 77 71 58 92 26 324
Ya 23 50 36 47 41 197
Vs 2 39 24 9 16 20
Yo 1T 38 50 37 53 195
Total | 294 346 257 316 290 1503
| Opération d'entrée . Opération d'entrée :
Inst. o ik Affichage Remarques | Inst. A dorintas Affichage Remarques
Aprés lintroduc- "
@ 1 f;p'{‘;‘iinégégﬁm X1 —294 genil vertical
Total vertical
1 N? 12 X2=346 g TR
2 589 | Y1—X17? 13 X3=257
g 2368 | Y1—X2? 14 X4=316
4 2609 | Y1—X3? 15 X5=290
5 209 | Y1—X4? 16 ev) | TOTAL=1503 Total
6 5089 | Y1—X57 17
7 3288 | Y1=133 Y2—X1? 18
8 19689 | Y2—Y27 19
9 : 20
10 21
135
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Programme pour
Calculs de total horizontal/vertical

Programme Contenus des mémoires

(voog) (1) CLRALL @ DEFM (A)[3) g J

Total 160 pas

N*<NS<C"—]U):O.O“UOZ:§T‘W"—>—<$OTJWUOUJ>

Note

Avant d’exécuter ce programme, ne pas
manquer d'augmenter la capacité de la

mémoire en frappant @@@@@ .
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour
Observation astronomique

No.
Navigation—1

Description
Zénith,
Pdle nord Merldlen
l
Angle horaire t
Latitude
Azimuth A
" ><
Horizon ‘ Equateur
Observateur
Altitude h
1 ¥, 6, t — Un nombre décimal (degrés, minutes, secondes) [
l
h, A
h = sin”! [sinysind + cos Y cosé cost |
_1 . sind —sin¥sinh
a = cos S e
cosycosh
I 360 —a sint 2 0
A=
L a ; sint < O

Exemple 1

Calculer h et de I’étoile dont la déclinaison

Exemple 2

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

On utilise le premier systéme équatorial.

o Latitude de I'observateur ¢; +90° ~ —90°
(Identifier la latitude sud par un signe
moins.)

o Déclinaison & ; +90° ~
(Identifier la
moins.)

-90°
latitude sud par un signe

o Angle horaire t; Mesurer I'angle horaire de
I'intersection de I’éguateur et du méridien
dans le sens du mouvement diurne de la
sphére céleste.

o Altitude h; Angle entre 1'horizon et une
étoile. Identifier la moitié inférieure de la
sphére céleste par un signe moins.

o Azimuth A; Mesure du nord vers l'est le
long de I"horizon.

Calculer et t d'une étoile dont I'altitude est

est 12°14'54"" et V'angle horaire 25°39'21" 61° et I'azimuth 246" & 41°21'34" de
441°21°34" de latitude nord. latitude nord.
o e Affichage Remarques | Inst. | OPération & entrée Affichage Hemariies
(mae) (O] 1 STEP1:P?
1 STEP1:P? 12 Reprendre de l'opération 2
2 41, 2134& | D? 13
3 12. 145488 | T? 14
4 25. 39218 | H=53"15"37.82" (h) 15
5 A=225"1'5.07" (A) 16 ]
6 STEP2: P! 17
7 41, 2134 | H? 18
8 6188 | A? 19
9 24668 | D=25"27 46.16" (5) 20
10 g | T=29"22" 35.07" (t) 21
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Programme pour

Observation astronomique

Programme Contenus des mémoires
(A CLRALL &Y DEFM [O)Exg A 360—a ou a

B a

C

D

E

F

G

H h

I

J

K

I;

M

N

0

P

Q

R

5

T

u

v

W

X &

Y g ou h
Z t ou A

Total 293 pas

Note

¢ (Psi) est affiché comme P.

5 '(Delta) est affiché comme D.

Pour (o, h, A) — (8, 1), (5, t) est déterminé
par I'entrée de h sur 5 et A sur t.

Utiliser la représentation, pseudo-décimale

Pour entrer le format d'angle, par ex.
12.3456 pour 12°34'56",
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Programme pour No.

Navigation en grand cercle Navigation—-2
|

Description

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Quand les latitudes et longitudes terrestres de deux points sont données, ce programme permet de calculer
la distance la plus courte entre les deux points et I"azimuth (du nord vers |'est) au point de départ.

(Grand cercle)

(N,, Ey) (N5, Ey)

D: Distance entre les deux points (milles nautiques)
1 mille nautique = 1,852 km

#i: Azimuth au point de départ (L'azimuth changera avec la navigation.)

D =60 cos™! {sinN;sinN, + cosN, cosN, cos(E, — E )}

sinN, — sinN; cos (6%])
(D
sin (60) cosN;

8 ;sin(E;—E )20

1

0; =cos”

360 —6;; sin (E;— E,; ) <0

* La latitude nord et la longitude est doivent étre exprimées par des nombres positifs, et la latitude sud et
la longitude ouest par des nombres négatifs. Toutefois la latitude 90°N (pdle nord) et la latitude 90°s
{pdle sud) ne peuvent pas étre entrées.

Example

{Lat. 33°53'30"'S, Long. 18°23'10”E) —> (Lat. 40°27°10"N, Long. 73°49'40"'W)

fist Ope o ke Affichage Remarques | Inst, | OPération d'ontrée Affichage Remarques
E[E) il

1 N1=? 12
2 —33.533 | E1=? 13
8 18. 23169 | N2=7? 14
4 40. 27108 | E2=? 15
5 —73. 49469 | D=6763. 092554 (D) 16
6 o) | T=304" 28" 46.437 (9) 17
7 N1=? 18
8 Reprendre de I'opération 2 19
9 20
10 21
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Programme pour

Navigation en grand cercle

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALL @Y DEFM [©)F

|

Total 250 pas

A
B
C
D D
E Ei
F Es
G
H
I
J
K
L
M N2
N Ny
(0]
P
Q
R
S &
'F
U
Vv
W
X
i
Z

Note
‘]

(Théta) est affiché comme T.

La précision se dégrade pour une valeur de D
inférieure 3 1 mille nautique.

Utiliser la représentation pseudo-décimale
pour entrer le format d'angle, par ex. 12.3456
pour 12°34'56",

http://casio.ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Jeu du numéro secret Jeux—1

Description e Entrer le programme écrit sur la page suivante.

La calculatrice garde un numéro secret dont la valeur est quelconque entre 0 et 50. Vous devez deviner ce
numéro en utilisant des messages comme renvois. Lorsque vous entrez une estimation (un numéro) la
calculatrice vous donne un indice concernant la zone générale du numéro secret.

Exemplg

Prenons 25 comme numéro secret.

1er message

O0<0>50.| (Le numéro secret est entre 0 et 50.)

Limite inférieure
Limite supérieure

Si vous entrez 35

2e message

0<0>35, (Le numéro secret est entre 0 et 35.)

Si vous entrez 15

3e message

15<0>35. | (Le numéro secret est entre 15 et 35.)

Si vous entrez 25

4e message

HIT: 3 {Le numéro secret a été trouvé au trosiéme essai.)

Inst. 0“(;:?;‘"::;“* Affichage Remarques | Inst. Opé‘;zﬁ;:nmrée Affichage Remarques

(Maoe] (@) 1
1 0<X>50:1? 12
2 3568 | 0<X>35:27 13
3 1588 | 15¢X>35:3? 14
4 2568 | HIT:3 15
5 16
6 17
7 18
8 19
9 20
10 21
141
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Programme pour
Jeu du numéro secret

Programme

Contenus des mémoires

(1) CLRALL & DEFM @&

Total 138 pas

N-<><€<C'—IWZO.O*UOZ§PW°—H—IC)'TJFJCJOCDD?-

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour No.
Jeu des chiffres mélangés Jeux—2

Le but de ce jeu est de disposer les chiffres mélangés dans |'ordre croissant avec le nombre minimum

d'opérations. Les chiffres de 1 & 9 apparaissent dans le désordre, et vous devez les ranger dans |'ordre

correct par pression des touches correctes comme indiqué ci-dessous.

11 existe neuf degrés de difficulté, et aprés pression de , il faut d'abord choisir le code (1 = le plus

facile, 9 = le plus difficile). Les nombres mélangés sont alors affichés et réorganisés a I'aide des touches
(1J)a(4] pour réaliser les mouvements suivants:

--------- 000000000 }
2T ] |
[} 000000000
] -
| Les chiffres seront permutés comme montré ci-contre
"""""" 00000 9 9 00 suivant la touche qui est enfoncée.
--------- 00000 ? 000 |
|

Terminer la partie avec. le minimum d'appuis sur les touches.

Description @ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Inst. 09'5;?;:“‘;:;“‘” Affichage Remarques | Inst. oﬁézﬁ;:n:;’;"ée Affichage Remarques
(vocg) (@) 1

1 LEVEL=? 12

P |Gudedenveas opm | 451236789:17 13

3 268 | 432156789:27 14 B

4 188 | GOOD:2 15

5 16

6 LEVEL=? 17

7 | (odede nveat 36 | 345129876:1? 18

8 409 | 345126789:27 19

9 189 | 154326739:3? 20

10 2& | GOOD:3 21
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Programme pour

Jeu des chiffres mélangés

Programme

Contenus des mémoires

(Mooe] (1) CLRALL @9 DEFM (1) g

Total 438 pas

N =M= <= e mogolzzrmu—zonEeololx s

Note

+
C

t
t
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FEUVILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

No.
Jeu de bataille navale Jeux—3

Description

@ Entrer le programme écrit sur la page suivante.

Deviner un numéro de 4 chiffres

Procédure:

1) Laisser la calculatrice garder un numéro secret en procédant comme suit.
Appui sur les touches: . ([@) (La calculatrice est maintenat en mode RUN), ) , [9 (Un
numéro aléatoire constitué de quatre chiffres différents est généré et gardé par la calculatrice.)

2} Deviner le numéro que garde la calculatrice en entrant un numéro a quatre chiffres.
Appui sur les touches: (J , (], (O, OJ. @ ( (I : touche numérique).

3)  Lacalculatrice juge si votre estimation est correcte ou incorrecte.

Exemple:

Supposons que la calculatrice garde “1234"".
Si votre estimation est ‘'5432"" (appui sur les touches: B) , @ . 3. ). la caleulatrice af-

1:2 .71 7| (1touché et 2 loupés)

fiche:

(B2 Signifie premier essai

Nombre de chiffres corrects mais dans des posistions erronées
(appelé “"loupés’, ""4’" et “2'* dans ce cas)

Nombre de chiffres corrects dans les positions correctes (ap-
pelé ““touchés’, ‘3" dans ce cas)

En vous reportant au message affiché, vous faites plusieurs estimations jusqu’a ce que le numéro
correct soit atteint.

Quand votre estimation “touche’’ le numéro secret (appui sur les touches: (1) , @, & . , E)
la calculatrice affiche:

ALL HIT 7 | (Vous avez réussi au n-iéme essai.)

La partie est alors terminée.
Pour commencer une nouvelle partie avec un nouveau numéro secret, appuyer sur (F1) et g

Inst. Opééiﬂ::ni;:trée Affichage Remarques | Inst. Opé‘;:tiggnrri‘;;trée Affichage - | Remarques
[=) 11
1 7 12
2 543268 | 1:2/17 2 lowes | 13
3 890169 | 0:1/2? 1 loupé 14
4 523168 | 2:1/3? 2towchés et | {5
5 724169 | 1:2/4? E fgﬂggf et 1 16
6 123668 | 3:0/5? 3 touchés 17
F 1234@3 | ALL HIT6 gé‘%‘;;izia” 18
8 19
9 20
10 21
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Programme pour

Jeu de bataille navale

Programme

Contenus des mémoires

(1) CLRALL @) DEFM (A1) @@

Total 324 pas

N»<><S<r:—3mm@~v022hm=—~:oﬂmuom‘p

Note

asto-ledudu.com
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Jeu de la derniére pierre [

No.

Jeux-4

Description

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

A tour de rble, vous et la calculatrice prenez des pierres. Le vainqueur est celui qui laisse la derniére
pierre a san concurrent.

Régles du jeu:

Vous devez prendre au moins une pierre, mais pas plus de trois.

1. Frappez et la calculatrice affiche le nombre de pierre en jeu, entre (4 et 59).
2. Vous avez le choix de la tactique chaque fois que c’est votre tour de jouer.

La calculatrice joue également selon son choix.

3. L'opération[2]est reprise.

Affichage:

A votre tour

Au tour de la calculatrice

|06 /60:00 |

(Reste affiché environ
une seconde)

[00/00:00 |

Nombre de pierres
laissées a présent

Nombre de pierres
laissées par la calculatrice

Nombre de pierres
laissées par votre

Nombre de pierres
laissées a présent
Nombre de pierres
laissées par vous

Nombre de pierres
par le dernier jeu

Sapieriiow de la calculatrice
bt O Affishiags Remarques | Inst. | Opetaton d'entrée Affichage Remarques
(toog) ©) 1" 9/6:57 Apres emiron
1 0/0:23? 12 Elt;réu;gf;dre 188 | 6/5:4
2 |foered jp | 9/23:22 13 5/4:1 Aprés environ
3 23/22:217 Apres environ | 14 il:]zu;igf;dre 188 | LOSE ;eorgi T
4 [{ear prencie senl | 2991118 e
5 21/18:177 Aps envtto | 1 WIN XCas o vous
6 | (o ponrss, 38 | 18/17:14 17
7 17/14:13? SeseRINn | qp
8 |irosmemes. 388 | 14/13:10 19
9 13/10:9? smeseavnon | 5
10 [ioe mermg 388 | 10/9:6 21
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Programme pour

Jeu de la derniére pierre |

Contenus des mémoires

Programme

(A CLRALL &I DEFM (e

Total 281 pas

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Jeu de la derniére pierre [1

No.

Jeux-5

Description

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

® Vous prenez des pierres a tour de role avec la calculatrice. Le cdte gagnant est celui qui

laisse la derniére pierre a |'adversaire.

® Appuyer sur [F1) P9, la calculatrice vous dit combien de pierres sont mises en jeu.

@ Programme [Pg)

| 00*00%00 |

e e |

Gauche Milieu

Droite

Au premier tour, vous avez les choix suivants.

{1} Pour soustraire n, du nombre de gauche
(2)  Pour soustraire 772 du nombre du milieu

{3}  Pour soustraire 7, du nombre de droite

® Frappez n. (-] (1] ~— (3] quand cest votre tour.

. Appuyersurn, [<]J[A] .
. Appuyer sur n, [3@ z

. Appuyersur n, (*]3) .

© il
1 6X14X127 12
2 Moy 5188 | 1X14X12? 13 YOU WIN XCas i vous
3 1X13%12? Apres environ |
Ao 6 okm | 17 K12 5
5 LX7X67 Apres emiron [ 1
B[ 3 3w | 147k =
' 1X2%3? prés environ |1
8|Sk 2.268 | 1X0X3? 19
9 1X0:%0? gzprés environ | 5y
10 |[Jmirede 1 1@ | BAD LUCK La cilciatrice | 9

149

http://casio.ledudu.com




Programme pour
Jeu de la demiére pierre 11

Programme Contenus des mémoires

CLRALL @) DEFM ()

N-<><E<C-]CD:U:D"UOZZI_"?§'MMIOWWUO:U3>

Total 827 pas

Note
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FEUILLE DE PROGRAMME CASIO

Programme pour

Jeu de la chasse aux papillons

No.
Jeux—6

Description

01

® Entrer le programme écrit sur la page suivante.

— Rang
2 345467889

Cing papillons se cachent dans 100 boftes disposées

en carré comme montré ci-contre. Vous essayez de

les prendre avec un filet.

* Mettre votre filet sur une boite en désignant ses

positions de colonne et de rang. La calculatrice

[ affiche alors un message. En vous reportant au

* message, devinez ol le papillon se cache. Le papillon

se déplacera jusqu'a une boite voisine. Il peut voler

jusqu'a une boite éloignée s'il se trouve prés du

BUUOIOT) «—
© 0 ~wO BN = O

carré sur lequel le filet est poséd.

Contenu de message

......... Préparation terminée
Correct = n:m .................

... capturé

Erroné = n:m ...... . manqué
Co/Er = MM ..ccvceeeerennanen. CEPTUTE sur la ligne mais manqué sur la colonne
ErfCo= nim ciceivvereeranns capturé sur la colonne mais manqué sur la ligne

J— Nombre d'essais
Nombre de papillons non capturés

| Optatard sutsse Affichage Remarques | Inst, | OPefation d'entrée Affichage Remarques

(oo} () 1
1 SEARCH BUGS? 12
2 |§ e 5. 488 | WRONG-5:1? 13
3 |§lme 6,480 | RI/WR-5:27 14
4 |§lme 7 368 | RIGHT-4:37 15
5 : 16
6 17
o 18
8 19
39 20
10 21
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Programme pour

Jeu de la chasse aux papillons

Programme

Contenus des mémoires

(A CLRALLEDEFM

Total 515 pas

N<N2<C>—]CDBU@“UOZ§T*F‘QM»—-IC)WWDOW?D

Note
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